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SOUVENIR D'UN COLLECTIONNEUR

1
Le Pluvinel d'Henri GALLICE
Antoine de Pluvinel. L’instruc-
tion du Roy en l'Exercice de 
monter à Cheval… Paris, Michel 
Nivelle, 1625. Un volume in-fo-
lio, plein maroquin rouge, dos à 
nerfs, titré à l'or (reliure du XXe 
siècle, signée Thibaron Joly).
Un des plus beaux livres exis-
tant sur l'art du dressage, dont 
Pluvinel (1552-1620), premier 
écuyer du jeune Louis XIII, 
fut un des plus considérables 
maîtres.
Exemplaire remarquable riche 
de 67 planches par le graveur 
virtuose Crispin de Passe (1564-
1637), ami de Pluvinel, soit : 
le frontispice, 4 portraits, 56 
double-planches, et 6 planches 
de mors, soit deux planches de 
plus que l'exemplaire de la BnF 
(Arsenal, FOL-S-1780).
Le relieur a commis quelques 
très légères erreurs d'insertion 
des planches, en les plaçant 

une page trop tôt ou trop tard.
Ex-libris : Henri Gallice (1853-1930), héritier et directeur de la maison de champagne Perrier-Jouët ; Stephen Vincent Grancsay 
(1897-1980), historien, conservateur du département des Armes et Armures du MoMA de New-York.
L’on joint :
- LA BROUE Salomon de. Le Cavalerice françois. Paris, Charles Du Mesnil, 1646. 3 parties en 1 volume in-folio demi-vélin, 
dos titré or (titre frontispice très accidenté, avec manque, exemplaire en mauvais état)
- VALLET, L. Le chic à cheval, histoire pittoresque de l’équitation. Paris, Firmin Didot, 1891. Grand in-4 demi-maroquin brun, 
couverture illustrée. Illustré de 300 gravure par L. Vallet dont 50 en couleurs. Reliure usagée.
- Un ensemble de six livres ou brochures sur l’équitation
1 500/2 000 €

2
[Livres de fêtes - les mariages du Dauphin] 
Fêtes publiques données par la ville de Paris à l’occasion du mariage de Monseigneur le Dauphin les 23 et 26 février 1745. [Paris, 1745]. 
[Suivi de :] Fête publique donnée par la ville de Paris à l’occasion du mariage de Monseigneur le Dauphin le 13 février 1747. 
[Paris, 1747]. 
2 ouvrages en un volume grand in-folio (618 x 465 mm). 
Veau marbré, dos à nerfs orné de filets et fleurons 
dorés, tranches dorées (Reliure de l’époque). 
Éditions originales de ces deux célèbres livres de 
fêtes évoquant les somptueuses festivités tenues 
à l›occasion des deux mariages du Dauphin, 
d›abord avec l›infante d›Espagne Marie-Thérèse 
de Bourbon en 1745, puis avec Marie-Josèphe de 
Saxe, fille du roi de Pologne, deux ans plus tard. 
Agrémenté de sa petite étiquette de vente 
imprimée, collée sur la première garde : «Recueil 
des festes donnée par la Ville de Paris au sujet 
des deux Mariages de Monseigneur le Dauphin, 
Executés sur les Desseins et Gravés par les soins 
de François Blondel architecte du Roy. Ce Vend 
à Paris chés l’Auteur, rue du Croissant, Quartier 
Monmartre» 
Intérieur frais. Reliure frottée. 
1 000/1 500 €
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3
Bartolomeo CESI (1559-1629), attribué à
Le Christ en croix avec la Vierge et saint Jean
Crayon noir, plume et encre brune mis au carreau
36,5 x 25,5 cm
Coin supérieur gauche coupé, déchirures et taches
Annoté en bas à gauche « Ambrogio Figino »
2 000/3 000 €

Provenance : 
- Vente anonyme, Christie’s Paris, le 18 mars 2004, n°62, repr.

Lors du passage de ce dessin en vente chez Christie’s, Paris en 2004, le Dr. Ward-Neilson et Mario di Giampaolo 
avaient confirmé l’authenticité du dessin, le Dr Ward-Neilson le rapprochant alors d’une Crucifixion conservée 
dans la collection de la Banca Populare dell’Emilia (voir « Arte Emiliana », 1989, n°40, p.64, repr.)

G-MOA-150324-96p.indd   5G-MOA-150324-96p.indd   5 26/02/2024   18:0326/02/2024   18:03



6

4
[Louis XV]
Un lot de 5 gravures au sujet de Louis, Dauphin de France, et 
de Marie-Josèphe de Saxe, Dauphine de France.
Divers formats
20/30 €

5
Guillaume-Nicolas DELAHAYE
(Paris 1721 - Charenton-le-Pont 1802),
d’après Hubert-François BOURGUIGNON D’ANVILLE, 
dit Gravelot (Paris 1699 - Paris 1773)
Ensemble de six des « planches gravées d’après plusieurs 
positions dans lesquelles doivent se trouver les soldats 
conformément à l’ordonnance du Roi de l’exercice de 
l’infanterie. Du 1er janvier 1766. »
Gravures au burin sur papier
28 x 14 cm
100/150 €

6
Johann Georg WILLE 
(Gießen 1715 - Paris 1808), 
d’après 
Daniel KLEIN LE JEUNE 
(1672-1744)
Portrait de Marie-Josèphe de 
Saxe, Dauphine de France
Portrait de Louis, Dauphin 
de France, circa 1745
Eaux fortes et burins, une 
paire,
34 x 25 cm, la feuille
24,2 x 18,2 cm, la planche 
300/500 €

Provenance : 
Collection Marie-Antoinette, 
Christie’s, 3 novembre 2015, 
lot 1.

6

5 5

5
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7
Atelier de Jean BERAIN père (Saint-Mihiel 1640-1711 Paris)
Costume féminin dont la robe est ornée de motifs de cœurs percés d’une flèche, 
et à la coiffure couronnée d’un Cupidon 
24,5 x 17,5 cm
Plume et aquarelle sur papier
Annotations au dos : « acheté à la Vte Sardou / le 15/6/1909 / très fin dessin 
/ plume et aquarelle »
300/400 €

8
[Calligraphie]
Texte partiel d’une vraisemblable 
reconnaissance de dette, décoré d’une 
grande lettrine O, ainsi que de nombreux 
animaux sylvestres : lièvres, cerfs, etc.
Encre brune sur papier
Daté en pied de texte : 1714 
32,5 x 19,5 cm, la vue
150/200 €

9
École française de la fin du XVIIIe siècle
La Caryatide de la tribune des Musiciens, de 
Jean Goujon, au Palais du Louvre
Sanguine sur papier
57 x 24 cm
80/120 €

10
[Grande Armée - Premier Empire]
École française du début du XIXe siècle
Un chasseur à cheval fumant la pipe
Un officier des chasseurs à cheval portant dolman et pelisse, 
Gravures aquarellées, une paire
26,3 x 20,7 cm
80/120 €

7

9

10

8
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11
[ Napoleonica – Premier Empire ]
Propagande britannique : Triumph of the British flag over 
the French Eagles & colours, taken by our brave soldiers in 
different actions, as they appeard in the Park.
Mai 1811, publiée par Dighton
Estampe en couleurs sur papier, contrecollée sur un papier 
de renfort
(Mouillures, pliures)
30/50 €

12
[ Daily Malta Chronicle ]
Une édition imprimée sur soie, huit pages 
En date du 17 mars 1903
On y trouve : une publicité pour les champagnes HEIDSIECK, 
pour les whiskies WATSON, les pianos RICORDI
Selon la tradition, cet exemplaire eut été imprimé à 
l’occasion de la visite de l’Infante Amélie d’Espagne (1834-
1905), devenue par mariage la Princesse Adalbert de 
Bavière.
30/50 €

13
[Première Guerre Mondiale] 
Importante collection d’éditions du journal «l’Illustration», 
publiées entre 1914 et 1918. 
Neuf volumes, in-folio, luxueusement reliés en demi-
maroquin rouge, dos à nerfs, titres à l’or. 
(Manque le second semestre de 1916) 
Précieuse source hebdomadaire sur le déroulé des 
opérations et de la propagande de guerre. 
300/400 €

14
[Première Guerre Mondiale] 
Importante collection de la revue «Le Pays de France», 
entre 1914 et 1916. 
Deux volumes, in-folio, luxueusement reliés en demi-maroquin 
havane, dos à nerfs, titres à l’or sur pièces de titre écarlate. 
Intéressante source, d’abord mensuelle, puis hebdomadaire, 
sur un ton résolument patriotique. 
100/150 €

15
[Première Guerre Mondiale]
Albert COPIEUX (1885-1956)
25 dessins de guerre. Paris, Le Helleux, 1931
Un album, dans un portfolio, cartonnage de l’éditeur, 
exemplaire n°151 sur 500.
(Taches, pliures)
20/30 €

16
Pierre Albert LEROUX (1890-1959)
Bel et émouvant ensemble de 14 dessins documentant 
divers épisodes de la Première Guerre Mondiale  : dans 
la Marne, à Mont-Blond, à la Haubette, en Belgique, en 
Champagne, à Mourmelon. 1915-1917 
On y voit les unités suivantes  : 24e régiment d’infanterie 
coloniale, 29e régiment d’infanterie, etc.
Divers formats et techniques. Quasiment tous portant le 
cachet à l’encre bleue de la vente de l’atelier 
On joint 
Georges SCOTT (1873-1943)
En Alsace, 1914
Lithographie sur papier
40 x 30 cm
Deux exemplaires.
(Pliures, manques)
200/300 €

16
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17
André DEVAMBEZ 
(Paris 1867-1944 Paris) 
Affiche pour l’Emprunt français 
de 1920, sous l’égide de la 
Banque Impériale Ottomane, 
Paris Londres Constantinople 
Marseille Manchester 
Impression sur papier
120 x 80 cm
Assez bon état
400/600 €

18
Anonyme, Imprimerie Crété
Emprunt pour la paix,
sous l’égide de la Banque 
Industrielle de Chine
Vers 1918 
Impression sur papier 
120 x 80 cm
Assez bon état 
80/120 €

17

19

18

19
ORTH (actif en France au début du XXe siècle)
Emprunt national du Trésor Français de 1920, sous l’égide 
de Banco di Roma
Impression sur papier 
80 x 120 cm 
Assez bon état 
150/200 €

20
Lucien JONAS (1880-1947)
4e Emprunt de la liberté, sous l’égide du Crédit Commercial 
de France, 1918
Impression sur papier 
120 x 80 cm
Assez bon état
80/100 €

21
Maurice NEUMONT (Paris 1868-1930 Paris)
Toute la France debout pour la victoire du droit, par deux 
fois j’ai tenu et vaincu sur la Marne sous l’égide de l’Union 
des grandes associations françaises contre la propagande 
ennemie, 1918
Impression sur papier
60 x 40 cm
Assez bon état
80/120 €

22
Jean ARGOUD (actif en France au début du XXe siècle) 
La revanche de la cavalerie française sur la Prusse
Lithographie sur papier 
57 x 82 cm, la feuille 
Signée et datée en bas à droite : 25 novembre 1910.
Complétée, en bas à droite, d’un poème du commandant 
Ogier d’Ivry.
Sont annotés les noms des officiers suivants : Général de 
Mas-Lastrie, Commandant Magnin, Lieutenant de Caumont, 
Lieutenant Thouvenot, Colonel des Termes, Lieutenant 
Hussenot, Général Besset, Général Aubier, Commandant Le 
Bouhellec, Capitaine Rozan, Lieutenant Colonel de Guilaut, 
Capitaine Jordan, Colonel Claret, Colonel de Beaufort, Capitaine 
de Vassoigne, Commandant Bunoust, Capitaine des Molles 
(Déchirure de quelques centimètres à la marge gauche, 
quelques petites déchirures sur la marge droite) 
100/150 €
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23
Léa LAFUGIE (Paris 1890 - 1972)
Portrait de 
Magdalene de Bourbon-Bhopal
Pierre noire sur papier
Annoté à droite, signé en bas à droite
32 x 26 cm
100/150 €

24
Léa LAFUGIE (Paris 1890 - 1972) 
Portrait de Sirula 
Pierre noire, aquarelle, pastel et 
gouache sur papier 
Annoté à droite, signé en bas à droite 
37 x 27 cm
150/200 €
 

25
Léa LAFUGIE (Paris 1890 - 1972)
Portrait d’un homme indien de qualité, 
portant un turban
Pierre noire sur papier 
Signé en bas à droite
35 x 26 cm
80/120 €

26
Léa LAFUGIE (Paris 1890 - 1972)
Portrait d’un homme indien moustachu, 
portant un turban rose et des 
peintures faciales
Pierre noire et gouache sur papier 
Localisé et signé en bas à droite : 
Madras
28 x 20 cm 
100/150 €

27
Léa LAFUGIE (Paris 1890 - 1972)
Portrait de Prabhu Narayan Singh 
(1855-1931), Maharaja de Benares
Pierre noire sur papier
Annoté en bas à droite : Feu 
Maharadja / Benares
Signé en bas à gauche
50 x 36 cm
150/200 €

28
Léa LAFUGIE (Paris 1890 - 1972)
Temple au crépuscule, 
probablement à Udaipur
Gouache sur papier
Signé en bas à droite
Au verso : Une maharani, en pied 
27 x 35 cm
300/400 €
 

29
Léa LAFUGIE (Paris 1890 - 1972)
Portrait d’un homme indien de qualité, 
moustachu, portant tunique rose et 
turban or 
Pierre noire et aquarelle sur papier
Signé en bas à droite
36 x 27 cm
120/150 €

30
École orientaliste 
de la fin du XIXe siècle
Vue de ruelles
Pierre noire, craie blanche et gouache 
blanche sur papier teinté gris 
Dédicacé au dos
27 x 19 cm
Présenté dans un cadre en bois 
mouluré et doré, à motifs de lettres 
arabes
200/300 €

23 24 25 26 27

2928

30
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31
École bolonaise de la fin du XVIe siècle 
Autoportrait inachevé d’un jeune peintre, 
portant la moustache, vers 1560 
Huile sur papier marouflé sur toile 
35 x 26 cm
1 000/1 500 €

32
Christian Wilhelm DIETRICH
(Weimer 1712 - Dresde 1774), attribué à
Homme au turban
Huile sur toile
48,5 x 38,5 cm
600/800 €
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33
Antoine GRIFF (actif vers 1700)
Renard et faisan
Lièvre et rapace
Huiles sur panneaux, une paire 
18,5 x 25,5 cm
Au dos, sur chacune des œuvres :
- annotations manuscrites, à l’encre, datant du début du 
XVIIIe siècle : Griff pinx. 

- deux cachets de cire rouge, de propriétaires différents, 
tous deux vraisemblablement du XVIIIe siècle 
Au dos de «Renard et faisan» : 
- étiquette imprimée héraldique aux armes de Philippe 
Charles Guillaume Michel, comte de Sensheim (né en 
1713) ‘Philippus Carolus Wilhelmus Michael, Graf von 
Seinsheim» (partiellement déchirée), vers 1750.
(Accident mineur à la marge inférieure du « Lièvre et 
rapace »)
600/800 €

34
Charles Gabriel GAUTHIER (Tonnerre 1802 - Paris 1858)
Un chasseur s’apprêtant à tirer un faisan, ses deux chiens 
au premier plan
Huile sur panneau
Signé en bas à droite
18,2 x 23 cm
(Petite fracture verticale dans la partie basse)
200/300 €
 

35
École européenne du milieu du XIXe siècle
Jonque chinoise abordant le quai d’un village
Huile sur papier contrecollé sur toile 
Monogrammé et daté en bas à droite : FR(?)1850
25,5 x 20 cm
400/600 €
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36
Atelier de Merry-Joseph BLONDEL (Paris 1781 - 1863)
Étude pour la figure de la Liberté, 
pour le sujet des « Trois Glorieuses »
Huile sur toile
49,5 x 40 cm
Au dos, ancienne étiquette imprimée de la maison Christie’s, 
vers 1950 décrivant le tableau comme «Mademoiselle 
Mars» (étiquette partiellement illisible)
600/800 €
À rapprocher de l'étude de même sujet, conservée à Beauvais 
(Mudo, inv. 87.158) pour le tableau final « Les Trois Glorieuses », 
conservé dans le même musée (Mudo, inv. 71.127), réalisé pour  
« l’Exposition au profit des blessés des 27, 28 et 29 juillet 1830 » 
dans la galerie du Luxembourg. 

38
École anglaise, vers 1840
Allégorie de l’empire britannique 
Huile sur toile
60 x 75 cm
Au dos, au pochoir, anciens numéros 
d’inventaire de la maison Christie’s : 
MN878, 25 KJ
400/600 €

37
École européenne de la première moitié du XIXe siècle
Paysage anthropomorphe
Huile sur panneau
Signé en bas à droite : Perret
28 x 38,5 cm
400/600 €
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39 
École européenne, vers 1900
Etude d’un cavalier vaquero
Huile sur toile
Porte une signature en bas à gauche
78 x 62 cm
300/400 €

40
Lluís GRANER I ARRUFAT
(Barcelone 1863-1929)
Quatre études de vieillards (des 
porteurs d’eau ?)
Huile sur panneau
Signé en bas à droite
20 x 37 cm
800/1 200 €

41
Auguste MORISOT
(Seurre 1857 - Bruxelles 1951)
Midi d’automne à Lyon
Huile sur toile contrecollée sur 
carton
Signé en bas à droite
17 x 23 cm
Au dos, titré sur une étiquette 
400/600 €

42
Henri BAUD 
(actif en France au début 
du XXe siècle)
Une cantine mobile ravitaillant les 
soldats dans une ville bombardée 
sous la neige, pendant la 
Première Guerre Mondiale 
Aquarelle et gouache sur carton
Signé en bas à droite 
60 x 78 cm
300/400 €

43
Clarence E. BLACKBURN 
(1914-1984) 
St Pauls from the River 
Huile sur toile 
Signé en bas à gauche 
74 x 96 cm
Au dos, étiquette manuscrite 
de la main de l’artiste, avec 
ses coordonnées et le titre de 
l’œuvre 
On joint : 
École européenne du XXe siècle 
Façade d’un palais de la 
Renaissance, Rome ?
Lithographie en sépia 
Signé en bas à droite (illisible)
59 x 49 cm
300/400 €

44
Edmond LESELLIER
(Paris 1885 - 1920)
Paysage de la Première Guerre 
Mondiale : un cavalier longeant 
une route d’un village bombardé, 
1920 
Huile sur toile
Signé et daté en bas à droite
Au dos, annotations manuscrites : 
Perthes (illisible)
46 x 61 cm
200/300 €

45
École moderne 
Baigneuses 
Huile sur toile, porte une 
signature non déchiffrée en 
bas à gauche, annotée au verso 
“nature morte au lapin“
65 x 54 cm
100/150 €

39

40

41

42 45
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École étrangère de la seconde 
moitié du XIXe siècle
Portrait miniature ovale d’un homme 
roux barbu en buste légèrement 
de trois-quarts à droite, en habit 
noir (usures), portant une signature 
indistincte en bande droite. Dans 
un cadre en argent 800 millièmes 
ajouré à décor de rinceaux muni de 
deux  vantaux pour le fermer, avec 
pied-chevalet au dos en velours bleu 
(petits accidents).
Londres, 1885.
Orfèvre : Rosenthal, Jacob & Co (actif 
1884-1888).
À vue : 12,5 x 8,5 cm
Cadre : 17,5 x 13,5 cm (fermé)
Poids brut : 318,2 g.
300/400 €

47
École française du XIXe siècle
Joachim Murat à la bataille d’Aboukir
Miniature rectangulaire peinte sur 
ivoire figurant la bataille d’Aboukir 
(1799) mettant en scène le général 
Joachim Murat surmonté du portrait 
en buste de Bonaparte dans le ciel. 
Dans un cadre rectangulaire en bois 
noirci et bronze doré.
À vue : 11,6 x 9,6 cm
Cadre : 16,3 x14,3 cm
600/800 €

48
École française d’époque 
Premier Empire
Paire de miniatures ovales finement 
peintes sur ivoire, figurant pour l’une 
Vénus au bain soulevée par l’Amour, 
et pour l’autre l’Amour au bain aux 
côtés de Vénus. Dans des beaux 
cadres rectangulaires en bronze 
doré à suspendre à décor d’une frise 
de feuilles d’eau et surmontés d’une 
palmette
Vers 1810.
À vue : 8,6 x 10,5 cm
Cadres : 17 x 16,3 cm
1 000/1 500 €

15
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49
Première Guerre mondiale
Lot d'objets d’artisanat de tranchée  : divers 
briquets, dont « Argonne 1916 », représentation du 
Kronprinz, aigle des États-Unis, dirigeable, et un en 
forme d’ogive ; coupe-papiers en étuis de munition, 
un fabriqué dans un éclat d’obus et marqué « 1916 
DAL TRENTINO », quatre fléchettes d’aviation, six 
couteaux en forme de fléchettes. Joint une gourde 
relique des champs de bataille. 15 pièces. 
Accidents.
150/200 €

50
Souvenirs de 
foyers militaires
entre-deux-guerres :
encriers à décors 
d’aviation, de chars FT 
17 ou de Pot-en-tête 
de sapeur du Génie, 
gourdes. Régule. 11 
pièces. 
Accidents.
100/150 €

51
Première Guerre mondiale
Lot d'objets d’artisanat de tranchée : un avion SPAD 
en bronze « l’oiseau bleu 6 » (une roue à refixer)
L. 21,5 cm ; un moulin à vent fabriqué à partir d’un 
étui de 37, 2 christs ; joint des figurines découpées. 
5 pièces. 
Bon état 150/200 €

52
Armée de l’air lot de deux : une dague d’officier de 
l’armée de l’air  française avec dragonne, marquée 
sur la lame P. FOURY 73 Lafayette Paris
L. 41 cm (chape à refixer)  ; un brevet de pilote 
numéroté 31612. 
Bon état 100/150 €

M
IL
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53
France, Légion d’honneur, Premier Empire, étoile de 
chevalier, IVe type, demi-taille en argent et émail (cheveux 
et éclats), centre en or émaillé en deux parties, anneau 
cannelé, poinçon au faisceau de licteur, ruban. Joint une 
reproduction de plaque de Grand-Aigle en broderie de fil 
d’argent (66 mm). 
48 x 29 mm
France, Premier Empire.
TB 300/400 €

54
France, Légion d’honneur, Second Empire, étoile de 
chevalier, spectaculaire modèle de joaillerie légèrement 
réduite en argent, les branches et la couronne entièrement 
serties de pierre du Rhin, le feuillage de pierres vertes, 
le centre en or émaillé (manque une pierre sur l’anneau), 
ruban. Dans un écrin en chagrin noir de forme violonée. 
47 x 30 mm
France, Second Empire. 
TTB 400/600 €

55
France, Légion d’honneur, Second Empire, flasque à alcool 
en argent de forme ovale sur laquelle est fixée une étoile 
de la Légion d’honneur du modèle dit « des Cent-Gardes » 
demi-taille en argent et or émaillé, les branches à filets, 
la couronne en haut-relief, entourée d’un phylactère en 
vermeil rapporté et gravé d’une dédicace « Cette croix m’a 
couté bien du sang/la revenir à mon bon ami Braduru (?) 
1895 Vaillant (?) », au revers, rapporté, un parchemin gravé 
« DARTAGNAN À PORTHOS 1895 », devant une lance avec 
une oriflamme gravée d’une légende en russe signifiant 
« TOUJOURS SATISFAIT DE TOUT », poinçon au cygne. 
12,8 x 8,2 cm, poids brut : 171 g
France, fin du XIXe siècle.  
TTB 300/400 €

56
France, Légion d’honneur, IIIe République, étoile d’officier 
en or et émail, poinçon tête d’aigle, ruban à rosette. 
58 x 40 mm, poids brut : 21,9 g
France, début du XXe siècle. 
TTB à SUP 250/300 €

56

54

55

53
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58
Chevalerie, lot de deux : ordre du Saint-Sépulcre, insigne 
de forme ovale en nacre sculptée de la Croix de Jérusalem 
dans une couronne de feuillages, bordure repercée pour 
permettre de la coudre sur un flot de moire noire, 55 x 
43,5 mm ; médaillon de Saint-Georges en vermeil ajouré, 
enchâssé dans un cadre en argent filigrané, sommé d’une 
volute, bélière, 55 x 36,5 mm. 
Terre sainte, Italie, XIXe siècle. 
150/200 €

59
France
Campagne d’Espagne de 1823, boite en forme de 
médaille en cuivre estampé et doré au profil du duc 
d’Angoulême par Henrionnet, renfermant le «  Précis de 
la Guerre d’Espagne d’après les rapports officiels jusqu’à 
la délivrance du roi Ferdinand », 21 pages, 50 mm, dans 
l’écrin d’origine en en maroquin rouge à grain long, portant 
l’étiquette de l’orfèvre-bijoutier Pilloy et le titre « Médaille 
historique de la Campagne d’Espagne. 1823 ».
France, vers 1823. 
TTB 80/120 € 

60
Première Guerre mondiale – France
Croix du Combattant volontaire 1914-1918 en vermeil, 
poinçon tête de sanglier et de Lemaitre & Fils. 
45 x 36,5 mm
France, entre-deux-guerres. 
TTB à SUP 60/80 €

61
Première Guerre mondiale – France
Croix de Guerre 1914-1917 en argent, poinçon tête de 
sanglier, ruban avec une palme et deux étoiles. 45 x 37 mm
France, premier tiers du XXe siècle. 
TTB à SUP 100/120 €

62
Première Guerre mondiale 
Autour de la Croix de fer, lot de cinq : un insigne patriotique 
en l’honneur des Croix de fer de 1813, 1870 et 1914, en forme 
de Croix de fer en bronze émaillé  ; une chaîne de gousset 
patriotique en fer, un maillon portant la devise « IN EISERNER 
ZEIT 1916 », ornée d’une petite Croix de fer ; deux médailles 
patriotiques en fer laqué noir, une «  IN EISERNER ZEIT 
1916 » et une portable « ICH HATT EINEN KAMERADEN » ; 
une croix de propagande britannique antiallemande en 
fer fondu en forme de Croix de fer « ANTWERP-DINANT-
GHENT-1914 / RHEIMS-LOUVAIN-AMIENS-1914 ».
Allemagne, Angleterre, Première Guerre mondiale. 
TTB 120/150 €

57
Suède, Gustave II Adolphe (1594-1632), 
deux médailles commémoratives à son 
effigie dite « Nådepenning » d’après le 
modèle de Kilian Schenk à Frankfurt : 
une en argent doré fondu le figurant en 
buste de profil à droite, la tête laurée, 
en armure et manteau, avec un large 
col de dentelle, ceint de la titulature 
«  GUST. ADOLP. D. G. SVEC. GOT. 
WAND. REX. M.P.F.D  .E.E.T.C.I.D.O  », 
au revers, un lion debout sur un 
trophée d’armes tient une épée et une 
rondache, surmonté de la légende 
reposant sur l’année 1631 «  DEO. ET. 
VICTRICIBVS. ARMIS. », bélière, 44 x 
31 mm  ; une en or fondu, au modèle 
de la précédente, le profil détouré, 
les vêtements et les lauriers émaillés 
au naturel, la composition au lion du 
revers partiellement émaillée, bélière 
sommitale (petits éclats, anneau sous 
le buste brisé), 39 x 23 mm, poids 
brut : 12,5 g.
Suède, XVIIe siècle.
TTB 800/1 200 €

60
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65
Première Guerre mondiale – Prusse
Croix de fer de 2e classe, en argent et fer noirci, présentée 
dans un important écrin en toile bordeaux, le ruban placé 
en forme de W [Wilhelm] sous la croix, le fond orné d’une 
plaquette portant l’attribution gravée «  L. Schneider 
Argonnen 1914  », le couvercle frappé d’une croix de fer 
peinte. Joint une chaînette de gousset. 
46 x 43 mm
Allemagne, Première Guerre mondiale. 
TTB 150/200 €

66
Première Guerre mondiale – Prusse
Croix de fer de 2e classe, en argent et fer noirci, ruban, 
dans un écrin en chagrin noir le couvercle orné d’une Croix 
de fer métallique. 
48 x 43 mm
Allemagne, Première Guerre mondiale. 
TTB 100/150 €

67
Première Guerre mondiale – Prusse
Croix de fer de 2e classe d’un pilote, fabrication autrichienne 
uniface en argent et fer noirci, le revers uni portant une 
dédicace gravée sur trois lignes «  IHREM KAMERADEN 
DIE OFFIZIERE DER LUFTFAHRTRUPPEN  » [à leur 
camarade, les officiers des troupes aériennes], ruban. 
Dans un écrin en toile rouge signé de la maison Rothe & 
Neffe à Vienne, le couvercle frappé de la même légende 
en lettres d’or. 
42 x 42 mm
Autriche, Première Guerre mondiale. 
TTB 400/600 €

63
Première Guerre mondiale Prusse, 
Croix de fer de 1ere classe 1914, 
modèle bombé en argent et fer laqué, 
fixation par épingle, écrin d’origine. 
42 x 42 mm
Allemagne, Première Guerre mondiale. 
TTB 150/200 € 

64
Première Guerre mondiale Prusse, 
Croix de fer de 1ere classe 1914, 
modèle bombé en argent et fer laqué, 
fixation par vis et écrou en fer signé 
« VICTORIA D.R.G. ». Dans une boîte 
en carton. 
42 x 42 mm
Allemagne, Première Guerre mondiale. 
TTB 150/200 €

65 66
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68
Première Guerre mondiale – France
Lot de sept  : une étoile de chevalier de la Légion 
d’honneur, IIIe République, modèle de luxe en vermeil et 
émail, branches à filets, centres en or en trois parties ; une 
Croix de Guerre, 1914-1915, ruban avec une palme et deux 
étoiles ; une 1914-1916, ruban avec une palme, quatre étoiles 
et une fourragère aux couleurs de la Croix de Guerre ; une 
Croix du Combattant ; une médaille commémorative 1914-
1918 ; une médaille interalliée ; une Croix du Combattant 
volontaire 1914-1918. Joint  : un médaillon photo et une 
chevalière frappée d’une Croix de Guerre, un flacon orné 
d’une Légion d’honneur, une miniature de Croix de Guerre 
uniface, un lot de ruban divers. 
TTB 80/120 €

69
France, Premier Empire, Famille Oudinot et alliés, lot 
de cinq rubans tissés aux couleurs de plusieurs ordres : 
un du maréchal Oudinot (1767-1847) pour les ordres de la 
Légion d’honneur, de Saint-Henri de Saxe, de la Couronne 
de fer et de Maximilien-Joseph de Bavière  ; un de son 
fils le général Oudinot (1791-1863), pour les ordres de la 
Légion d’honneur, de la Réunion, de Saint-Louis et du 
Nichan Iftikhar de Tunisie ; un pour quatre ordres, Légion 
d’honneur, Saints Maurice et Lazare de Sardaigne, Christ 
du Portugal et Épée de Suède ; un pour six ordres, Épée de 
Suède, Saints Maurice et Lazare, Malte, Légion d’honneur, 
Lion et Soleil de Perse et Ferdinand et du Mérite de Naples ; 
un pour trois ordres, Légion d’honneur, Lys, Saint-Louis. 
France, second tiers du XIXe siècle. 
TTB 300/400 €

70
France, Second Empire, lot comprenant : 
une médaille de l’Exposition universelle de 
1867 en bronze argenté, au profil du Prince 
impérial par Barre, 70 mm, avec un cadre 
en bois  ; une médaille de l’Exposition 
universelle de 1862 en bronze patiné, 
au profil de Napoléon III par Oudiné, 
attribution frappée au revers « Mr LE Vte 
DE PLANCY, Président du jury  » (chocs 
sur la tranche), 50 mm  ; divers insignes, 
boutons et cuivreries de frappe moderne, 
dont grandes armes impériales, couronnes 
impériales, N. 
TTB 80/120 €

68

69

70

G-MOA-150324-96p.indd   20G-MOA-150324-96p.indd   20 26/02/2024   17:5926/02/2024   17:59



21

71
Première Guerre mondiale – France
Ensemble de six décorations  avec ruban : une étoile 
d’officier de la Légion d’honneur, IIIe République, modèle 
de luxe en vermeil et émail, branches à filets, centres en or 
en trois parties ; une Croix de Guerre en argent (poinçon 
tête de sanglier), ruban avec une palme et deux étoiles ; 
une Croix du Combattant ; une Médaille coloniale, barrette 
«  MAROC  »  ; une médaille interalliée  ; et une médaille 
commémorative 1914-1918, présentées sous-verre, fixées 
sur du velours et encadrées d’une fourragère du 159e RI.
26,5 x 45,3 cm
France, premier tiers du XXe siècle. 
TTB 200/250 €

72
France, Second Empire, médaillon gravé aux armes 
du général comte Pierre Victor Pajol (1812-1891), en or 
(doublé de plomb) signé « Mercadier Jne Ft », figurant ses 
armes sous un bonnet de comte d’Empire, surmontant 
ses décorations : médaille de Crimée, ordre de l’Épée de 
Suède, Légion d’honneur, ordre du Médjidié de Turquie, 
médaille d’Italie.
29,5 x 24,5 mm, poids brut : 8,7 g
France, milieu du XIXe siècle. 
TTB 120/150 €
Jean François Mercadier (1797-  ?) dit Mercadier Jeune, graveur 
lithographe, présente des cachets armoriés lors de l’exposition des 
produits des beaux-arts et de l’industrie de Toulouse en 1840. 
Pierre Victor Pajol (1812-1891), général, historien et sculpteur, fils 
du célèbre général Pierre Claude Pajol (1872-1844). 

73
Première Guerre mondiale – Prusse
Insigne de pilote, métal argenté, fixation par épingle. 
70 x 45 mm
Allemagne, Première Guerre mondiale. 
TTB 400/600 €

74
Première Guerre mondiale – Prusse
Insigne de pilote, modèle dit « taille des princes  » en 
argent uniface avec anneau, poinçon de titre 800. 
54 x 32 mm, poids : 12,9 g
Allemagne, Première Guerre mondiale. 
TTB 300/400 €

75
Jeux Olympiques d’hiver de 1936
à Garmisch-Parten-kirchen
Insigne officiel des visiteurs en métal argenté et émail, 
épingle, signé C. POELLATH.
34,5 mm 
Allemagne, 1936. 
TTB 100/120 €

71
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78
Première Guerre mondiale
Manufacture Royale de porcelaine 
de Berlin, tasse ornée d’une Croix de 
fer 1914, motifs de laurier doré, avec sa 
sous-tasse, signés KPM. 
H. 9 cm - D. 7,5 cm - sous-tasse 13,7 cm
Allemagne, Première Guerre mondiale. 
Bon état 150/200 €

79
Russie, ordre de Saint-Georges, flûte à champagne en cristal taillé à six 
pans, ornée d’un cabochon de cristal octogonal allongé à inclusion d’une 
croix de chevalier de Saint-Georges avec ruban en paillons d’or émaillé. 
H. 19 cm - D. 5,5 cm
France, milieu du XIXe siècle. 
Parfait état 3 000/4 000 €

76
Première Guerre mondiale – France
Casque Adrien modèle 1915 pour officier 
de fabrication civile, attribut du Génie 
dit «  modèle à la giberne  », avec coiffe 
intérieure en cuir partiellement doré aux 
petits fers. 
Bon état 100/150 €

77
Première Guerre mondiale – Russie
Casque Adrian modèle 1915 pour la 
troupe, attribut aux grandes armes de 
Russie, manque la coiffe intérieure. 
Bon état 200/300 €

80
Première Guerre mondiale – France
« Ordre » du Grand Cafard de Martincourt, 
large rondelle en fer ornée d’une balle en 
cuivre figurant un cafard entouré de la 
légende frappée «  GRAND CAFARD DE 
MARTINCOURT - 1916 - IBI SEMPER  » 
[toujours là], le revers porte l’attribution F. 
DUBOIS, et le numéro No 10, suspendue à 
un ruban de laine noir tissée, chargé d’une 
agrafe CHEMIN DES DAMES avec une 
miniature de la Croix de guerre. 
58 mm
TTB 100/150 €
Cet émouvant travail de tranchée se rapproche 
des ordres de fantaisie imaginés dans les popotes 
des régiments français d’Afrique du Nord dès la 
fin du XIXe siècle, tel celui du Cafard de Médenine.
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81
Grande cantine de campagne pour officiers
Important récipient en forme de boule en fer étamé, composé de plusieurs compartiments pour maintenir au chaud les mets 
destinés aux officiers lors de campagnes ou de parties de chasse. Une des deux demi-sphères était destinée à contenir des 
mets liquides introduits par un bouchon vissé en étain et maintenus au chaud à l’aide de trois orifices tubulaires pouvant 
recevoir des braises. Les mets solides étaient placés dans la grande demi-sphère opposée. Quatre pieds soutenaient la 
cantine au-dessus des braises. L’extérieur est appliqué de décors rivetés en fer étamé.
Pays-Bas ou Allemagne, XVIIe siècle
H. 45 cm – L. 38 cm
1 000/1 500 €

82
Important gant d’homme de haute condition en fibres marines 
(byssus) tricotées et à manchette brodée de fils de soie et d’argent
Europe, XVIIe siècle 
L. 34 cm
3 000/5 000 €

Exposition : 
- Le textile dans tous ses états, une archéologie méconnue, Musée 
Bargoin, Clermont-Ferrand, du 19 juin 2015 au 31 octobre 2015

Dès la fin du XVIIe siècle, le byssus était considéré comme suffisamment 
rare et étonnant pour être inclus dans un cabinet de curiosités, dont 
celui de Sir Hans Sloane (1660-1753), dont une partie de la collection est 
conservée au Natural History Museum et au British Museum. En 1780, 
dans un compte-rendu relatant les pièces qui l’avaient le plus marqué 
lors de sa visite, un jeune enfant notait : « Il y avait une paire de gants faite 
de barbe de moules ». (cf. Phiipp Blom to Have and to hold. An intimate 
history of collectors and collecting, 2003).
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83
Rare et beau couteau, lame en acier 
marqué au talon d’un décor fleurdelisé 
et manche en ivoire à décor de scène 
de chasse avec animaux enchevêtrés, 
riveté au sommet d’une palmette à 
décor floral en vermeil
France, XVIIIe siècle 
L. 20 cm
1 500/2 000 €

84
Rare fusée d’épée de cour en 
porcelaine de Meissen à décor peint 
dans un cartouche sur une face de 
soldats au campement et sur l’autre 
d’une charge de cavaliers s’affrontant
Meissen (Allemagne), XVIIIe siècle 
H. 8 cm
400/600 €

85
Grand couteau de table, à lame en 
acier à bout arrondi marquée Mon 
ODIOT, manche en argent fourré à 
décor de filets et coquilles, gravé des 
armoiries brisées de la maison Ney. 
France, deuxième quart du XXe siècle.
L. 27 cm
50/100 €

86
Mesure à poudre pour pistolet et 
fusil en argent et vermeil ciselé de 
fleurs ciselées, surmontée d’une 
réglette et de deux boules en corail 
garnies d’argent, accompagnée de 
son lacet en fils d’argent tressés et 
décoré de chainettes en maille à 
boules de corail
Algérie, fin du XVIIIe - début du XIXe 
siècle 
L. 16,5 cm
1 000/2 000 €

87
Bracelet rigide en argent à motif de 
deux paons dorés 
Inde, XIXe siècle
L. 13 cm
100/200 €

88
Bracelet commémoratif en laiton à 
croix émaillée, gravé Zurerinnenung 
Weltkrieg, daté 1914-1917
Laiton
Allemagne, 1917
D. 6 cm
50/100 €

89
Rare petit pistolet à silex, fût et 
crosse entièrement en laiton gravé et 
signé Mouthon, crosse en tête d’oi-
seau 
Canon en acier
(Chien restauré)
France, XVIIIe siècle
L. 17,5 cm
150/300€
E. Mouthon, arquebusier à Annecy, vers 
1800, spécialiste des pistolets à fût tout 
en bronze
Réf.  : Jarlier, 1er volume, page 202  ; Heer, 
Der neue Stöckel, 2e volume, page 838

90
Lot de trois demi-pieds de roi en 
laiton, l’un signé Butterfield,
Paris début du XVIIIe siècle
L. 8 cm
L’autre signé Duhamel, le dernier 
signé Patron, Paris XVIIIe siècle
L. 17 cm
500/800 €

91
Mesure de « Pied de roi » en laiton, 
signée P.L le Maire à Paris
France, XVIIIe siècle
Dim. ouverte 33 cm
150/200 €

92
Nécessaire à raser pour officier, en 
acajou à trois compartiments. Dans 
le couvercle était placé l’ustensile 
garni de cuir pour affiner l’aiguisage 
et dans les deux compartiments 
superposés se trouvent trois rasoirs 
pliants (Aciéries de Firminy, MC 
Daniel Oxford Street et Maire). Sur le 
couvercle, plaque en laiton encastrée 
et gravée du monogramme AO 
surmonté d’une couronne de chêne 
et de deux rameaux de laurier.
L. 22,5 - l. 5 cm – H. 4 cm
100/200 €

86
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94
Pochette en marqueterie de paille teintée corail, tressée et brodée 
d’un décor floral polychrome, doublée de soie beige
Art populaire européen, XIXe siècle 
H. 18 cm – L. 26 cm
50/100 €

95
Pochette en papier représentant les Armes de France, papier 
imprimé et rehaussé de couleurs bleu et or, marqué Vive le Roi 
34 x 23 cm
France, époque Restauration
50/100 €

93
Paire de gants historiques de 
cérémonie, en chevreau blanc, ornés 
du portrait du marquis de La Fayette 
imprimé en noir avec la légende 
« The Friend of Washington ». Il est 
représenté de trois-quarts vers la 
gauche, dans un tondo entouré de 
rameaux de chêne et de laurier, de lys 
et de roses. 
Etats-Unis, vers1824-1825
L. 24 cm
800/1 000 €

Provenance : 
- Christie’s, Paris 7 juillet, 2011, n°308

Gilbert du Motier, marquis de La Fayette 
(CHAVANIAC 1757-1834 Paris) aristocrate 
libéral et franc-maçon joua un rôle décisif 
dans la Guerre d’indépendance des Etats-
Unis (1775-1783). Ayant reçu de George 
Washington le commandement des troupes 
de Virginie, il se distingua lors de la victoire 
décisive de Yorktown (17 octobre 1781).
Lafayette fut honoré de la citoyenneté 
américaine et revint aux Etats-Unis à deux 
reprises. Lors de son second voyage, de 
juillet 1824 à septembre 1825, le président 
Monroe donna un dîner en son honneur et 
c’est vraisemblablement à cette occasion 
que ces gants lui furent offerts.
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96
Bâton de pèlerin en bois sculpté 
surmonté d’une tête d’homme barbu
Europe, fin du XIXe – début du XXe siècle 
H. 165 cm
(Petites usures)
150/200 €

97
Canne de marche en bois en partie 
recouvert de son écorce, comportant des 
traces de cire rouge. Embout en laiton et fer 
Dans son écrin de maroquin rouge à fers 
dorés, daté 13. jannuari 1847.
Angleterre, XIXe siècle
H. 87 cm
150/200 €

98
Canne en bois noirci sculpté de pointes de 
diamant et portant une étiquette marquée 
à l’encre : canne du Comte de Peynier, chef 
d’escadre.
France, XVIIIe siècle
H. 138,5 cm
150/200 €

99
Canne en bois sculpté sur toute la longueur 
d’un serpent enroulé autour d’une branche.
Europe, XIXe siècle
H. 92 cm
150/200 €

100
Bâton de marche en bois gravé de feuilles 
de chêne et de nombreuses signatures. 
Marqué Regneville côte 330 Le Bois 
Bouchot-Roclincourt 
France, XXe siècle
H. 89 cm
100/150 €

101
Canne en bois finement sculpté et ciselé 
de motifs végétaux et animaliers sur 
plusieurs registres, le pommeau orné 
d’une tête de lion
Europe, XIXe siècle
H. 86 cm
(Accident sur la partie supérieure)
300/500 €

102 
Canne en bois sculpté verni figurant une 
branche, un perroquet polychromé aux 
yeux de verre perché sur le pommeau.
Europe, XIXe - XXe siècle Bois
H. 77 cm
200/300 €

103
Canne en bois à décor de motifs 
géométriques filigranés en métal argenté 
sur toute la longueur
Europe, XVIIIe - XIXe siècle
H. 97 cm
(Petits manques au niveau du pommeau)
600/800 €

104
Canne réglable à fût de bambou surmonté 
d’un pommeau en bronze guilloché
Europe, fin du XVIIIe – début du XIXe siècle
H. 88 cm
(Mécanisme accidenté)
50/100 €

105
Canne en bois sculpté de nervures 
bosselées
Europe, fin du XIXe – début du XXe siècle
H. 92 cm
(Usures)
200/300 €

102

103 10596 98 99 100

101
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Canne en bois sculpté sur toute la longueur de quatre 
serpents enroulés mordant un oiseau
Europe, XIXe siècle
H. 88 cm
500/800 €

107
Canne jonc en bois, la poignée en corne, l’anneau en métal 
argenté
Europe, fin du XIXe – début du XXe siècle
H. 92 cm
100/150 €

108
Canne composée de plusieurs éléments en bambou 
finement gravé de paysages, scènes de bataille, scènes de 
la vie quotidienne et scène galante, le pommeau amovible.
Europe, fin du XVIIIe – début du XIXe siècle
H. 140 cm
600/800 €

109 
Canne en bois à jonc montée d’un pommeau en or à décor 
de personnages
Europe, poinçon du XVIIIe siècle
H. 110 cm
600/800 €

110 
Canne en bois, le pommeau en argent armorié
Europe, XVIIIe siècle
H. 130 cm
600/800 €

111 
Canne en bois naturel surmontée d’un pommeau figurant 
une longue-vue en corne brune, métal noirci, verre et laiton
Europe, XIXe siècle 
H. 90 cm
(Usures)
On joint 
Jonc de canne en bois
Europe, fin du XVIIIe – début du XIXe siècle
(Manque le pommeau)
H. 84 cm
300/500 €

106 108107

110

113

109 111

112
Canne en bois noirci, la partie supérieure tournée, surmontée 
d’un long pommeau en bois polychrome 
Europe, fin du XVIIIe – début du XIXe siècle
H. 102 cm
(Usures)
50/100 €

113
Pommeau de canne en ivoire sculpté d’un bouquetin allongé
H. 4,3 cm – L. 10 cm 
Figurine en ivoire sculpté d’un capridé, la tête tournée vers 
l’arrière
L. 4,5 cm 
XIXe siècle
400/600 € 27
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114
Petite sculpture 
grotesque en buis 
représentant un homme 
barbu à casquette
France, Second Empire
H. 8 cm
50/100 €

115
Deux éléments de 
platine : 
Haut de chien et sa vis
Orient XIXe siècle 
Batterie en acier ciselé 
d’un dieu marin en ronde-
bosse 
Europe du Sud, XIXe siècle
200/500 €

116
Lot comprenant :
Cachet en laiton 
« le général en chef»
XIXe siècle
Boucle de ceinture en 
laiton à ardillon recourbé 
Cuillère sculptée dans 
une noix de coco, 
manche torsadé en ébène 
sculptée, embout en corail 
(Accident)
50/100 €

117
Fourchette en fer à trois 
dents, de style gothique, à 
tête d’animal fantastique
Deux poinçons en acier 
dont l’un porte des lettres 
gravées
Orient, XIXe siècle
L. 17 cm
50/100 €

118
Boucle de ceinture en 
argent (Fekroun) gravé de 
motifs floraux stylisés et 
poinçonné
Maroc, XIXe siècle
H. 5 cm – L. 16 cm
50/100 €

119
Ensemble de deux boucles 
de ceinture en laiton 
à ardillons et de douze 
boutons armoriés
Europe, XIXe siècle
20/50 €

120
Boucle de ceinture en 
fer formant cadenas avec 
sa clef, système à serrure 
immobilisant l’ardillon.
Europe, fin du XVIIIe -
 début du XIXe siècle
3,5 x 4,5 cm
50/100 €

121
Rare sifflet en ivoire marin 
à patine foncée et à décor 
de cercles 
Travail probablement inuit, 
XIXe siècle
L. 9 cm
200/300 €

122 
Lot de deux sifflets 
en ivoire sculpté, l’un 
d’une tête de chien avec 
incrustation d’yeux et un 
à tête de loup et collier à 
anneaux
France, fin du XVIIIe siècle -
début du XIXe siècle
L. 7 cm et L. 9 cm
400/600 €

123
Sifflet en porcelaine 
de Meissen à décor de 
papillons
Allemagne, fin du XVIIIe, 
début du XIXe siècle
L. 5 cm
100/150 €

124
Lot de deux sifflets en 
ivoire sculpté, l’un à tête 
de faune et l’autre d’un 
homme soufflant dans un 
cor de chasse.
France, fin du XVIIIe siècle - 
début du XIXe siècle
L. 8,5 cm et L. 5,5 cm
400/600 €

125
Enseigne en forme de 
botte, en laiton peint, avec 
un éperon doré
Travail européen, XIXe siècle
H. 26 cm
100/200 €

121

122

123

124

125
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126
Buste en terre cuite peinte représentant un hussard 
Signé E. Obry, titré « 7 Houzard » et daté 1806
H. 34 cm
(Accidents)
1 500/2 000 €

127
Aigle impériale de pavoisement en fer fondu, parfois dit 
« de la grille des tuileries ».
La face arrière est en partie évidée pour y loger le 
système de fixation et l’épaule gauche de l’aigle a été 
intentionnellement perforée près du cou.
France, Second Empire (1852-1870) 
H. 16,5 – L. 24,5 cm
200/400 €

Provenance : 
- Vente Rossini, Paris, 17 décembre 2009, n°282

Selon une tradition du XIXe siècle, ce type d’aigle aurait décoré une 
grille palatiale, suggérant celle du palais impérial des Tuileries, qui 
aurait été détruite durant la Commune de Paris.

128
Etui en bois contenant 16 ergots de coqs en acier
Lombok (Indonésie), XIXe siècle 
H. 18 – L. 6 cm
100/200 €

129
Etui en bois sculpté en forme de Sangut contenant deux 
ergots de coq en acier
Lombok (Indonésie), XIXe siècle
H. 25 cm – L. 7 cm
100/200 €

130
Râpe à tabac en bois sculpté d’une scène de chasse au 
sanglier poursuivi par la meute (râpe en fer manquante). 
Embout sculpté d’une tête de chien (petit accident et 
manque au bois) 
Début du XVIIIe siècle
H. 24 cm – L. 8,5 cm
1 000/1 500 €

128

129

130
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131
Lot comprenant : 
Pulvérin en laiton à décor ciselé à godrons 
Asie, XIXe siècle. L. 15 cm
Ciseau à bétel, en laiton à lame d’acier. Asie
Petit élément en fer à quatre griffes (manque une)
100/200 €

132
Stylet de scribe en acier à boule godronnée et un élément 
à lame d’acier et attache mobile
Art d’Orient, XIXe siècle
L. 27 cm et 22 cm
200/500 €

133
Pipe à opium à corps en bois recouvert de velours galonné, 
la pipe et l’embout en vermeil, 
dans un écrin en cuir gaufré.
Asie de l’est, XIXe siècle
L. 109 cm
600/800 €

134
Deux médaillons en or et 
émail aux armes du général 
Bro de Conères
France, XIXe siècle 
300/500 €

135
Presse papier en forme de 
casque d’artilleur prussien, en 
métal argenté, reposant sur 
un socle. Prusse, vers 1900
H. 6 cm – L. 6 cm
H. 1 cm – L. 11 cm (socle)
100/150 €

136
Plaque en laiton gravé 1817, 
Prix de cible, donné par 
Monsieur Dhainneville, Chef 
du 3e bataillon de la Garde 
Nationale de Neuilly en 
l’honneur de la fête du roi
France, 1817
Plaque ornant certainement un 
coffret de pistolets
50/100 €

137
Fragment d’hélice (?) en 
bois peint de la croix de fer
Allemagne, première guerre 
mondiale (1914-1918)
26 x 14 cm
30/50 €

133

134

135

136

137

131

132
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139
Boucle de ceinture articulée en trois parties, en argent 
richement ciselé de rinceaux et couronnes, ornée de 
pierreries (Fekroun)
Maroc, XIXe siècle 
11 x 19 cm (Accidents) 
200/500 €

140
Ceinture en tissu brodé de fils d’argent comportant une 
grande plaque boucle à décor floral et 9 cabochons en argent 
doré serti de pierres de couleur
Balkans, XIXe siècle
L. 105 cm
800/1 500 €

138
Importante boucle de ceinture articulée en trois parties, en vermeil ciselé à décor en son centre d’un aigle aux ailes 
déployées, de rinceaux feuillagés de part et d’autre, et sertie de cabochons en verre de couleur verte.
Grèce, XIXe siècle
L. 35 cm
1 000/1 500 €

141
Ceinture en velours cramoisi doublé de cuir, brodé en 
cannetille dorée du nom Arturo Lopez Willshaw, la boucle 
en métal doré émaillé noir et serti de pierres blanches.
Inde, première moitié du XXe siècle
L. 124 cm
500/600 €

Provenances :
- Arturo Lopez Willshaw
- Vente Alexis Rosenberg, Baron de Rédé, Hôtel Lambert, Paris 
- Vente Sotheby’s Paris, 16 -17 mars 2005, n°505

Grand mécène et collectionneur chilien, attaché d’ambassade, 
Arturo Lopez Willshaw (1900-1962) fut une personnalité de la vie 
mondaine parisienne après-guerre, il partagea sa vie entre l’hôtel 
Lambert sur l’île Saint-Louis où vivait son compagnon Alexis de 
Redé et l’hôtel Rodocanachi à Neuilly où il organisait des fêtes 
somptueuses. Il possédait entre autres une importante collection 
d’orfèvrerie dispersée à sa mort.
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142
Coupe façonnée dans un fragment de rostre de narval, 
sculpté sur le pourtour d’une scène de chasse avec 
animaux enchevêtrés.
Europe, XIXe siècle
L. 16,5 cm
2 000/4 000 €

143
Cachet en argent monogrammé, surmonté d’une fleur de 
lys en nacre sculptée
France, XIXe siècle
H. 8 cm
400/600 €

144
Manche de cachet en fer ciselé de personnages, de 
visages et rinceaux feuillagés sur le pourtour
Europe, XIXe siècle
H. 12 cm
300/500 €

145
Manche de cachet en fer et buis sculpté d’un lévrier 
saisissant un lièvre
France, XIXe siècle
H. 9 cm
300/400 €

146
Lot constitué de trois plaques de nacre (accidents), de 
deux clefs de coffret, de trois agrafes à décor de croix 
émaillée, d’une garniture de tenon de baguette pour fusil 
en laiton, de deux médailles en laiton gravé 623 et 625, 
d’une pièce de monnaie belge et de huit petits plombs à 
anneaux. 
France, fin du XIXe siècle
17 x 13 cm
30/50 €

143

144

145

G-MOA-150324-96p.indd   32G-MOA-150324-96p.indd   32 26/02/2024   17:5926/02/2024   17:59



33

147
Charles MALFRAY (1887-1940)
Chevaux tirant une pièce d’artillerie
Bronze à patine brun foncé représentant des chevaux et 
des hommes tirant une pièce d’artillerie
Signé et daté 1915 
H. 16 cm – L. 39 cm
800/1 500 €

148
Gaston BROQUET (1880-1947)
Dans les boues de la Somme
Bronze à patine brun foncé, représentant deux brancardiers 
transportant un blessé dans une toile suspendue à une 
branche.
Signé 
France, 1921 
H. 18 – L. 18 cm
1 000/1 500 €
Réduction de l’œuvre finale et monumentale se trouvant dans les 
jardins du Val de Grâce à Paris et qui fut inaugurée en 1922.
Gaston Broquet servit pendant la première guerre au 94e régiment 
d’infanterie, où il fut blessé, puis comme brancardier au 294e 
d’infanterie, a sculpté de nombreux monuments aux morts.
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149
Carreau de pavement en terre cuite à glaçure plombifère 
brun et jaune représentant un chevalier équestre chargeant 
avec une lance.
XVe siècle
12, 7 x 12, 7 cm
(Accident et manque)
80/120 €

150
Matrice de sceau en plomb à décor d’un chevalier équestre 
brandissant une épée, bordure avec inscription SIGILLUM : 
HENRRIC[VS] : DE : HVBEERTI.
XIIIe siècle
D. 7,4 cm
(Manque à la partie inférieure, petites fissures, trou de 
suspension)
400/600 €

151
Quatrième sceau en cire verte du comte de Savoie 
Amédée VI, dit Le comte Vert (1334-1383) représentant, sur 
champ fretté, le comte à cheval revêtu des armes de Savoie 
dont la croix est également frettée avec des croisettes ; 
inscription partielle [AM]EDEUS COM[E]S SA[BAUDIE 
ET ]MARCHI[O IN YT]ALI[A]. Contre-sceau en cire rouge 
avec écu à la croix de Savoie, penché, timbré d'un heaume 
à volets, vu de trois quarts, cimé d'un mufle de lion dans un 
vol ; le tout dans un quadrilobe à redents, étiré dans le sens 
de la hauteur ; inscription en bordure SIGILLUM : AMEDEI : 
COMIT' : SABAUDIE.
Savoie, 1355-1358
D. 9,4 cm
(Accidents et manques)
On joint un sceau en cire brune fixé sur une queue de 
parchemin à décor d’une croix dans un écu. 
XIVe /XVe siècle 
H. du sceau 2,9 cm H. totale 6,9 cm 
(petits accidents)
600/800 €
 

152
Suite de huit plaques en ivoire sculpté à décor de 
guirlandes de fleurs, de laurier et de rangs de perles.
XIXe siècle
H. totale 15 cm - L. totale 45 cm
Poids brut : 1 065,2 g
Montées sur un panneau de bois.
(Petits manques et fentes)
400/600 € 
400/600 €

153
Divers fragments architecturaux sculptés en marbre, 
bois, pierre ou céramique
En partie d’époque antique
120/150 €

149

150

152

151

153
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154
Elément d’applique circulaire en bronze à patine verte. 
Décor d’un protomé de Méduse.
Deux amours en partie basse.
Travail dans le goût de l’Antique.
H. 10 cm – D. 19 cm
2 000/4 000 €

155
Coffret de messager en résille repercée de fer sur âme 
de bois.
Couvercle à pans coupés.
Serrure à double moraillon, avec ses anneaux latéraux.
France, époque fin du XVe, début du XVIe siècle.
H. 11 cm – L. 19 cm - P. 13,5 cm 
2 000/3 000 €

156
Mortier circulaire en bronze.
Décor de tête d’amour alterné de double balustre.
Époque XVIIe siècle.
 H. 9 cm – D. 12,5 cm
200/300 €
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160
Busc de corps en os de baleine entièrement gravé.
Le but de l’amour, Amour me touche, Pas un ne m’attrape.
Époque fin du XVIIe siècle.
L. 29 cm
Le busc vient se glisser à l’avant du corsage dans les 
fourreaux. Ils sont souvent gravés d’adages à caractères 
amoureux. 
600/800 €
Un modèle similaire est conservé au musée du Louvre, département 
des Objets d’art du Moyen Age, de la Renaissance et des temps 
modernes sous le numéro OA 179.

161
Rare étui à gobelet en cuir bouilli.
Modèle bilobé à profond décor géométrique et rinceaux 
fleuris.
Couvercle orné de double armoirie chiffrée « VS RV ».
Époque fin du XVIe siècle.
H. 14 cm – L. 17 cm – P. 9 cm
800/1 200 €

162
Support en bronze ciselé doré.
Base circulaire à quatre pieds griffes (gravés « AL »)
Un montant en double agrafe à deux attaches.
Époque fin du XIXe siècle. 
H. 26 cm – D. 11,8 cm
80/100 €

163
Important Römer en verre teinté fougère.
Le pied à décor de cupules.
Probablement Allemagne du XVIIe siècle.
H. 16 cm – D. 14 cm
200/400 €

157 160
159

161

162 163

157
Long fume-cigarette en ivoire sculpté.
Il est terminé par une main de force.
Époque fin du XIXe siècle.
L. 28 cm 
300/400 €

158
Petite Piéta en ivoire sculpté.
Probablement Flandres, époque fin du XVIe siècle.
H. 8 cm – L. 3,5 cm
800/1 000 €

159
Médaillon ovale en ivoire.
Profil de Louis XVI
Époque fin du XVIIIe siècle.
L. 9 cm – L. 7 cm
200/400 €
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164
Fourreau de voyage à couvert en maroquin à semis de 
fleur de lys doré au fer.
Muni de quatre passants avec une cordelette (rapportée).
Époque XVIIe siècle.
H. 21 cm – L. 5,2 cm
800/1 000 € 
Un modèle similaire dans l’ouvrage H.R d’Allemagne, Les 
Accessoires du costume et du mobilier, tome II, Paris, 1928, Pl. 
CCXIII). 

165
BUTHERFIELD à Paris.
Nécessaire d’architecte dans son étui à semis fleurdelysé.
Il comprend 10 pièces en laiton (pied de Roy, rapporteur, 
compas etc.) et une règle en ébène.
Nombreuses pièces signées.
Époque vers 1700.
H. 17,5 cm – L. 8 cm
1 500/2 000 €

 

166
Coffret rectangulaire en vélin estampé et polychromé.
Pourtour à décor de scènes de chasse.
Couvercle bombé, à décor de caissons fleuris et rinceaux.
Époque XVIIIe siècle.
H. 11,5 cm – L. 25,5 cm
800/1 200 €

165

164
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167   
Queue de billard en ivoire.
Époque XVIIIe siècle.
Avec quatre boules en ivoire.
H. 46 cm – L. 4,5 cm
Ancienne étiquette de collection.
600/800 €

168
MARIAVAL le jeune à Paris
Boite de jeux de quadrille en ivoire gravé de personnages et 
fleurs et polychromé.
Elle présente environ 25 jetons rectangulaires.
Signée.
Époque XVIIIe siècle.
H. 2 cm – L. 8,5 cm – P. 6 cm
400/600 €

169
Boite à jeux rectangulaire à couvercle bombé, gainé 
de galuchat crème.
France, époque XVIIIe siècle.
H. 4,5 cm – L. 22 cm – P. 14 cm
300/500 €

170
Ignaz ELHAFEN (1658-1715) entourage de
Bas-relief en buis finement sculpté.
Le sacrifice du faune
(Accidents et manques).
H. 10 cm – L. 17 cm
600/800 €

171
Paire de cadres 
rectangulaires en bois 
stuqué doré à décor de 
palmettes et fleurons.
Époque Restauration.
H. 34 cm - L. 42 cm
Vue H. 20 cm - L. 28 cm
(Eclats, dorure passée
sur un côté)
200/400 €

168

169

167

170
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Beau coffret rectangulaire en ébène et très fine marqueterie toutes 
faces de rinceaux feuillagés et fleuris en ivoire. Quatre petits pieds 
galettes en ivoire. Plateau abattable dégageant un rangement 
intérieur du couvercle marqueté d’un arbre. Pentures en laiton.
Travail anglo-indien, VIZAGAPATAM, du XVIIIe siècle.
H. 15 cm – L. 42 cm – P. 30 cm
4 000/6 000 €
Un modèle similaire est conservé au Metropolitan museum de New York 
sous le numéro d’inventaire 2016.115.

173
Coffret rectangulaire en bois indigène et très fine marqueterie 
toutes faces. 
Décor de rinceaux feuillagés et fleuris dans des réserves.
Travail anglo-indien, VIZAGAPATAM, du XVIIIe siècle.
Intérieur doublé de velours avec plateau.
H. 11 cm – L. 29,5 cm – P. 21,5 cm
2 000/3 000 €

39
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174
Salière en verre gravé.
Le pied circulaire balustre.
La coupe en conque gravée de fleurs.
Époque XIXe siècle.
H. 11 cm – L. 12 cm – P. 8 cm
80/100 €

175
Paire d’obélisques en quartzite aventurine rouge (Finlande).
H. 37 cm – L. base 4,5 cm
600/800 €

Provenance :
Par tradition, taillés par la Maison Pegoi à Paris dans des restes de 
marbre du sarcophage de l’Empereur Napoléon.

176
Plaque carrée ornée de plaques de nacre gravées 
d’un paysage.
Extrême-Orient, époque XIXe siècle.
H. 10,5 cm – L. 10,5 cm
(Deux éléments à recoller)
100/200 €

G-MOA-150324-96p.indd   40G-MOA-150324-96p.indd   40 26/02/2024   18:0026/02/2024   18:00



41

177
BRATEAU Jules (1844-1933)
Aiguière et son plateau circulaire en étain.
Le support à ombilic, à décor de frise de fleurs ajourées.
L’aiguière balustre à panse aplatie à décor persan.
Anse gainée de vannerie. 
Travail pour le marché oriental créé en 1887.
Marque « au gibet » et poinçon de Maître.
H. 27 cm - D. 28 cm
500/600 €

178
Jules BRATEAU (1844-1933)
Plateau circulaire à ombilic en étain.
Fin décor des muses des arts.
Marque « au gibet »
Époque fin XIXe siècle.
D. 43,5 cm
200/400 € 179

Coupe circulaire en métal et bronze argenté.
Le fût à décor d’échassiers adossés.
La coupe à décor dit «Saint Hubert» aux trois 
thèmes de chasse : sanglier, cerf, fauconnerie.
L. OUDRY éditeur, d’époque fin du XIXe siècle.
H. 23 cm – D. 26 cm
200/400 €

180
Petit lot comprenant cinq sculptures en métal
Souvenirs de voyages
Et deux médaillons d’agate
H. entre 3 cm et H. 10,5 cm
80/120 €
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181
Coffret d’aquarelliste rectangulaire en acajou. Modèle à 
un tiroir, intérieur gainé de velours violet. Couvercle orné 
d’un cartouche de cuivre.
Époque vers 1830.
H. 18,5 cm – L. 54 cm – P. 30 cm
100/200 €

182
Coffret de ménagère en chêne. Modèle à deux plateaux.
Couvercle orné d’un cartouche gravé d’armoiries et de la 
devise « Tout à tout » (devise de la Famille de Gratet).
H. 22 cm – L. 52 cm – P. 32 cm
100/200 €

183
Deux pierres de curling en granit. Dans leurs étuis en cuir.
D. 27,5 cm
100/200 €

184
Trophée de curling, sous la forme d’une réduction de 
pierre de curling, manche en argent.
Dans un écrin en maroquin au chiffre d’Alexis de Rédé. 
H. 3,5 cm – D. 6 cm
200/400 €

Provenance :
- Ancienne collection Baron Alexis de Rédé, Hôtel Lambert, Paris, 
Vente Sotheby’s, Paris, 17 Mars 2005, lot n° 754.

185
Cadre carré à chevalet en bronze à vue circulaire, gravé de 
têtes de chien. Époque XIXe siècle. 
H. 10,5 cm – L. 10,5 cm
100/200 €

Provenance :
- Ancienne collection Baron Alexis de Rédé, Hôtel Lambert, Paris, 
Vente Sotheby’s, Paris, 17 Mars 2005, lot n°694.

183184
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186
Gustave SANDOZ (1836-1891) à Paris
Crosse en argent finement ciselé et orné de cabochons de 
pierres semi-précieuses. La pointe de la crosse ornée d’un 
important cabochon de turquoise matrix alterné de perles.
Signée.
Époque XIXe siècle.
H. 22,5 cm – L. 10 cm
Poids brut : 163 g
1 000/1 200 €

187
Miroir en argent repoussé 
et ciselé en forme de rosace 
composée de huit pétales 
alternant les motifs floraux, la 
bordure alvéolée
Muni d’une chaînette de 
suspension 
Empire Ottoman, XIXe siècle.
Poids brut : 1120g
D. 32 cm
150/200 €

188
Bracelet manchette, en argent filigrané, granulé et ajouré 
de forme conique en deux parties articulées autour de deux 
bâtons rattachés par une chaînette, décor de registres 
rectangulaires à motifs floraux et grillagés
Probablement Algérie, vers 1900
Poids : 452g
L. 13 cm
(Accidents et manques)
150/200 €

189
Écritoire et son encrier en laiton incrusté d›argent, de 
cuivre et de filets d›étain
L’écritoire quadrangulaire se terminant par un couvercle 
articulé par une charnière, l’encrier cubique à parois 
facettées et bulbeuses, muni également d’un couvercle 
en forme de blason, articulé par trois anneaux fixés sur le 
dessus de la base, le dessous frappé du numéro 2795 en 
chiffres indiens.
Égypte ou Syrie, vers 1900
H. 5 cm – L. 33 cm – P. 6 cm

100/150 €

190
Deux pichets couverts en cuivre étamé à décor repoussé et 
ciselé, la base aplatie, la panse annelée, le couvercle sommé 
d’un bouton floral, l’anse alvéolée ornée d’une perruche
Probablement Asie centrale, début du XXe siècle
H. 24 cm – L. 22 cm – D. 16 cm
200/300 €

188 189
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191
Deux coupes libatoires en racine de bois, à doublure 
intérieure en cuivre argenté.
Chine, époque Qianlong.
H. 13 cm – L. 16 cm (Petits accidents) 
300/500 €
 
192
Chine - XIXe siècle
Carré de mandarin en soie brodée aux fils polychromes 
et or de canard mandarin de fonctionnaire de 7e rang civil. 
28,5 x 30,5 cm. Encadré sous verre. 
150/200 €

193
Japon - Vers 1900
Bol à thé en grès à couverte verte piquetée.Décor sous 
couverte à l'intérieur d'un cheval se cabrant. Diam. 6,5 cm
100/150 €

194
Dans le goût de la Chine
Grande coupe polylobée en grès émaillé céladon à décor 
en creux de grecques et feuilles
Diam. 45 cm (Restaurations et accidents)
200/300 €

195
École italienne de la fin du XVIIIe siècle
Mercure assis d’après l’Antique 
Statuette en plomb 
H. 10 cm 
200/300 €

196
Franz ABART (1769-1863), attribué à
Arnold de Winkelried
Statuette en bois
H. 41 cm 
(Accidents et manques)
300/400 €
Lors de l’exposition d’art et d’industrie de 1810 à 
Berne, le sculpteur Franz Abart obtient la médaille 
d’or pour une statue en bois intitulée « Winkelried », 
ce qui le fit connaître d’un plus large public.

 

191

194

195

196

192
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197
Baron Petr Karlovic KLODT VON JURGENSBURG (1805-1867)
Cheval cabré
Bronze doré et ciselé
H. 32,5 cm 
dont base rapportée en marbre et bronze doré H. 7 cm
(Manques)
2 000/3 000 €

198
Lot non venu

199
Willibald FRITSCH (1876-1948)
Simon Bolivar (1783-1830)
Buste en bronze
Signé, situé et daté sur le côté gauche : WILLIBALD FRITSCH Fec/
BERLIN 1932
Dim. 42 x 33 cm
800/1 000 € 
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200 
Réunion de bandes en tapisserie copte, Egypte VIIe-
IXe siècles et XIXe siècle, fond crème à décor marron de 
personnages et animaux nilotiques.
10/20 €

201
Réunion de fragments de velours de soie 
XVIIe, XVIIIe, XIXe siècles 
50/70 €

202
Deux pans de gilet 
Époque Louis XV 
Faille crème, liseré crème orné de fleurettes et brodée en 
perles de verre bleu turquoise sur les bords, les basques et 
les poches de rinceaux de fleurs 
Importante usure au fond de faille 
200/300 €

203
Grand boutis en taffetas jaune 
Provence début du XVIIIe siècle 
Décor de dragon, chimère, soldats, aigle et animaux 
Bordure de fleurs entre des galons de rinceaux 
Tache et trous 
Doublure de taffetas violet 
1 500/2 000 €

204
Deux collets 
Espagne XVIe siècle 
Fond de taffetas bleu à décor brodé en application de 
taffetas crème, jaune et fil cordonnet or d’une fleur en 
rosace dans des motifs de cuirs et rinceaux feuillagés 
100/150 €

T
IS

SU
S
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204
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207 
Réunion de volants de dentelle de 
Malines, Valenciennes et Bruges à 
décor de fleurs 
100/150 €

208
Tapis Cuenca 
Espagne XVIIIe siècle 
décor d’un médaillon jaune chargé 
d’un aigle bicéphale bleu sur 
contrefond à compartiments de 
vases de fleurs et fleurs stylisées 
Bordure chantournée 
300/500 €

209
Rideau en velours de soie
Vert émeraude et doublure de damas 
vert bouteille 
150/200 €

205
Robe à l’anglaise 
Époque Louis XVI
Faille vieux rose, liseré crème de rayures et fleurs, brochée 
polychrome de fleurs 
300/500 €

206
Petit caraco 
Taffetas chiné à la branche fond noir décor ikat de 
flammes rouges et bleues rayé vert et crème 
Doublure en taffetas imprimé sur chaîne de flammes ikat 
100/150 €

206 205

207 208 209 47
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210
Réunion de brocards, taffetas broché Perse sassanide et 
Inde 
XVIIIe et XIXe siècles 
150/200 €

211
Velours Italie XVIe et XVIIe siècles fond densement tramé 
or, décor en velours cramoisi avec bouclettes d’or à effet 
alluciato de cercles et fleurs stylisées 
87 x 57 cm
250/400 €

212
Devant de statue et deux manches en brocard début du 
XVIIIe siècle, fond jaune damassé et tramé or et argent en 
fil cordonnet de fleurs 
100/150 € 

213
Carré Turquie XVIIIe siècle, toile vieux rose brodée or et 
soie polychrome d’un médaillon floral, fleurs stylisées aux 
écoinçons 
62 x 62cm
200/300 €

214
Gilet à la forme époque Louis XVI, fond satin vert d’eau, 
décor brodé en soie polychrome sur le fond d’un semis 
de fleurettes, les bords, les basques et les poches de 
guirlandes de fleurs 
Complet de ses lisières 
Etat neuf jamais coupé 
94 x 53 cm
200/300 €

215
Housse de coussin Empire ottoman, Iles Grecques
Toile brodée tabac de frises de fleurs
65 x 37
100/150 €

 

211210

213214 215

212
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Carré commémoratif époque Empire 
Taffetas crème brodé or d’un semis d’étoiles, aigles impériaux, grand aigles de la 
Légion d’honneur 
Allégorie de l’Empereur, l’Impératrice et le roi de Rome sous Dieu le père et les astres 
célestes
Bordure d’aigles impériaux, amours, croix de Légions d’honneur et couronnes 
impériales 
Frangé or 
Taches d’humidité 
110 x 110cm
300/500 €

217
Châle long France vers 1890 à décor bayadère de bandes rouges noires bleues jaunes 
vertes et crèmes, chargé de motifs cachemire
80/120 €

218
Bandeau aux attributs pontificaux, broderie de Dresde, Jours à fils tirés, début XVIIIe 
siècle 
Mousseline de coton très finement brodée d’emblèmes pontificaux 
19 x 118
150/200 €

216

217

218 49
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219
Statuette d’un homme
Égypte
Moyen Empire, 2040-1782 avant J.C.
Bois stuqué avec pigment
Manques visibles, restaurations
H. 34,5 cm
Statuette d’un homme en position de rameur de 
barque. Il a la peau rouge, porte un pagne court 
blanc. Le visage avec des traits simples et de grands 
yeux entourés d’une perruque courte noire.
1 000/1 500 €

Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis chez Jean 
et Huguette Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La facture en 
date du 29 Novembre 1982 sera remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
- J. Bourriau, Pharaohs and Mortals: Egyptian Art in the 
Middle Kingdom, Cambridge University Press, 1988

220
Pot à kohol
Égypte
Moyen Empire, 2040-1782 avant J.C.
Albâtre
Éclats visibles
H. 4,5 cm
Vase à panse carénée à lèvre plate.
100/200 €

Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis 15 
décembre 1975, chez Robert Bellet, Paris. La facture sera 
remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
- B. G. Aston: Ancient Egyptian Stone Vessels, Heidelberg 1994

G-MOA-150324-96p.indd   50G-MOA-150324-96p.indd   50 26/02/2024   18:0026/02/2024   18:00



221
Stèle cintrée
Égypte
Époque Romaine, Ier siècle avant 
Ier siècle après  J.-C.
Calcaire
Éclats visibles, montée dans un 
cadre en bois
H. 39,5 cm - L. 22 cm
4 000/5 000 €
Importante stèle à sommet cintré, 
décorée dans le cintre d’un disque 
solaire ailé flanqué de deux cobras. 
En dessous, le dieu Amon assis sur 
un trône, vêtu d’un pagne court et de 
la couronne rouge surmontée de deux 
plumes d’autruche et d’un disque 
solaire. Il tient dans sa main gauche 
le sceptre Ouas et dans la droite un 
signe Ankh. Devant lui une plaque 
rectangulaire, qui devait porter une 
inscription peut être peinte, est vide.
Provenance :
Ancienne collection Mme A. Paris, 
France, acquis chez Jean et Huguette 
Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La 
facture en date du 27 Décembre 1982 
sera remise à l’acquéreur. Expertise 
d’après la facture par J-L Despras, 
rue des Saint Pères, Paris.
Littérature comparative :
A.B. Kamal : Catalogue Général des 
Antiquités Égyptiennes du Musée du 
Caire, 22001-22208, Stèles, Le Caire 
1904

51
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222
Déesse ou koré assise
Grèce, Béotie
Béotie, deuxième moitié Ve siècle avant  J.-C.
Terre cuite avec engobe
H. 22,2 cm
800/1 000 €
Statuette féminine assise sur un siège sans dossier. La main droite 
est posée sur le haut des cuisses tenant peut-être une grenade. 
Elle est vêtue d’un péplos croisé, paré de deux fibules florales et 
coiffée d’un polos large et haut posé sur la chevelure ondulée 
tombant librement sur les épaules.
Provenance :
- Ancienne collection particulière Mme A. Paris, France, acquis 
chez Jean et Huguette Ramié, « Objets d’art » à Cannes et certifié 
en date du 1 Janvier 1983. 
Expertise d’après le certificat fait par Monsieur C. Zervos en 
Octobre 1968. Le certificat sera remis à l’acquéreur.

223
Statuette d’un homme, éphèbe
Italie
Dans le goût du IVe siècle avant  J.-C., copie chiurasi (voir 
original à Naples)
Bronze
H. 13,2 cm
600/800 €
Statuette en bronze d’un éphèbe debout sur une terrasse cylindrique. 
Il se tient légèrement déhanché, sa fine tête à la coiffure bouclée se 
tourne vers le bas à gauche, une besace suspendue à l’épaule gauche, 
ses pieds chaussés de sandales.
Provenance :
- Ancienne collection particulière Mme A. Paris, France, acquis 
chez Jean et Huguette Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La facture 
en date du 7 Octobre 1985 sera remise à l’acquéreur.

225
Statuette de la déesse Isis
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 663-31 avant  J.-C.
Bronze
Oxydations vertes, monté sur un socle en bois noir
H. 9,2 cm
1 000/1 200 €
Statuette de la déesse Isis trônant, vêtue d’une longue robe 
moulante qui tombe jusqu’aux chevilles, coiffée de la perruque 
tripartite surmontée de la couronne hathorique, un disque solaire 
entouré par des cornes de vache. Elle porte la main droite sur la 
poitrine et retient de la gauche l’enfant Horus nu qui repose sur ses 
genoux. Horus est paré de la tresse de l’enfance sur le côté droit de 
sa tête et d’un uraeus sur le front.
« Isis lactans » est le type de représentation classique de la déesse 
mère en train d’allaiter.

Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis en Égypte, chez 
Nassar Brothers licence 123, Khan el-Khalil Bazar au Caire. La 
facture en date du 28 Septembre 1973 sera remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
- S. Schoske & D. Wildung, Gott und Götter im Alten Ägypten, 
Phillip von Zabern, Mainz 1992

224
Amulette d’un crocodile à tête de bélier
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 663-31 avant  J.-C.
Faïence égyptienne verte
Restaurations
L. 6 cm
400/500 €
Rare amulette d’un crocodile à tête de bélier sur une base 
rectangulaire pourvue d’un anneau.
Provenance :
Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis chez Jean et 
Huguette Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La facture en date du 
27 Juin 1986 sera remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
C. Andrews, Amulets of Ancient Egypt, BM London 1994

222
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Statuette de la déesse Isis
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 663-31 avant  J.-C.
Bronze
Manques visibles, restaurations, monté sur un socle en 
plexiglass
H. 15,5 cm
500/700 €
Statuette de la déesse Isis trônant, vêtue d’une longue robe 
moulante qui tombe jusqu’aux chevilles, coiffée de la perruque 
tripartite surmontée de la couronne hathorique, un disque solaire 
entouré par des cornes de vache. Elle porte la main droite sur la 
poitrine et retient de la gauche l’enfant Horus nu qui repose sur 
ses genoux.
« Isis lactans » est le type de représentation classique de la déesse 
mère en train d’allaiter.
Provenance :
- Ancienne collection particulière Mme A. Paris, France, acquis 
chez Jean et Huguette Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La facture 
en date du 10 Mai 1983 sera remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
- S. Schoske & D. Wildung, Gott und Götter im Alten Ägypten, 
Phillip von Zabern, Mainz 1992

227
Statuette de la déesse Isis
Égypte
Époque Romaine, Ier siècle - avant Ier siècle après  J.-C.
Stéatite, traces de dorure
Éclats visibles
H. 11 cm
800/1 000 €
Statuette de la déesse Isis trônant, vêtue d’une longue robe 
moulante qui tombe jusqu’aux chevilles, coiffée de la perruque 
tripartite surmontée de la couronne hathorique, un disque solaire 
entouré par des cornes de vache. Elle porte la main droite sur la 
poitrine et retient de la gauche l’enfant Horus nu qui repose sur 
ses genoux.
« Isis lactans » est le type de représentation classique de la déesse 
mère en train d’allaiter.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis lors de la IX. 
Biennale au Grand Palais, chez Robert Bellet, Paris. La facture en 
date du 27 Décembre 1978 sera remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
- S. Schoske & D. Wildung, Gott und Götter im Alten Ägypten, 
Phillip von Zabern, Mainz 1992
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228
Statuette votive représentant la déesse Bastet
Égypte
Époque Saïte, 664-332 avant  J.-C.
Bronze monté sur socle en marbre, restaurations
H. 13,2 cm – H. avec le socle 15,8 cm
6 000/8 000 €
Statuette votive représentant la déesse Bastet sous sa forme féline. Elle est assise sur son arrière-train, la queue enroulée sur la partie 
droite. Ses pattes avant jointes et tendues font ressortir ses épaules saillantes, la tête avec des oreilles dressées et des yeux anciennement 
incrustés lui donnent une expression alerte.
Le chat était sacré pour Bastet, déesse de la maternité et de la maison. Ses centres de culte, appelés Bubasteion, ont pris de l’importance 
pendant la 22e Dynastie et étaient nombreux dans toute l’Égypte. Le centre principal était situé dans la région du delta du Nil, dans la ville 
moderne de Tell Basta, appelée Per-Bastet dans l’Égypte ancienne. Des chats momifiés, ainsi que des statues en bois ou en bronze, comme 
l’exemple actuel, lui ont été dédiés et enterrés dans ses temples, fonctionnant comme des votifs pour la divinité.
Provenance :
- Ancienne collection particulière Guy Weill-Goudchaux Paris, acquis de ce dernier par Madame Nicole Peyret circa 1965, puis par 
descendance familiale.
Littérature comparative :
- J. Malek, The cat in ancient Egypt, British Museum Press, London, 2016
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229
Masque de sarcophage
Égypte
Basse Époque Ptolémaïque, 332-31 avant  J.-C.
Bois stuqué, polychromie
Éclats visibles
H. 30 cm - L. 27,5 cm
1 000/1 200 €
Visage d’un homme à la carnation jaune, pigments noirs et blancs. Le 
haut d’une perruque tripartite striée, les yeux en amande tirés vers les 
tempes, des sourcils clairement marqués d’un épais trait noir, le tour 
des yeux et les pupilles sont peints en noir.
Le masque faisait partie d’un cercueil en bois anthropoïde. Ces 
cercueils étaient généralement construits à partir de plusieurs pièces, 
le cercueil lui-même, puis le visage, la perruque et les mains qui ont 
été ajoutés après avoir été fabriqués séparément. Une fois le cercueil 
assemblé, enduit de plâtre et peint, les différents éléments ont disparu 
sous le stuc et le cercueil semblait fait d’une seule pièce de bois.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis chez Jean et 
Huguette Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La photo avec l’inscription 
au dos en date du 8 Janvier 1982 sera remise à l’acquéreur. Expertise 
d’après les informations sur le dos de la photo fait par C. Vérité, Paris.
Littérature comparative :
- E.S. Edwards, A Handbook to the Egyptian Mummies and Coffins, 
London 1938
- Carol Andrews, Egyptian Mummies, London 1988

230
Masque de sarcophage
Égypte
Basse Époque, 663-332 avant  J.-C.
Bois entièrement toilé, stuqué et peint blanc, yeux incrustés
Parties de consolidation et reprise de peinture blanche par 
endroits
H. 54 cm – L. 50 cm – P. 28 cm
12 000/15 000 €
Haut de couvercle de sarcophage représentant le visage d’un 
homme à la carnation blanche, coiffé d’une perruque tripartite 
lisse, les yeux et sourcils sont incrustés en bronze et pierre calcaire, 
peints en noir.
Provenance :
- Ancienne collection particulière Rothgangel Munich, Allemagne, acquis 
en Égypte avant 1976, puis par descendance au propriétaire actuel
Littérature comparative :
- E.S. Edwards, A Handbook to the Egyptian Mummies and Coffins, 
London 1938
- Carol Andrews, Egyptian Mummies, London 1988
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Masque de sarcophage
Égypte
Époque Ptolémaïque, 332-31 avant  J.-C.
Bois partiellement entoilé, restes de stuc de de polychromie
Manques de stuc visibles, yeux incrustés manquants
H. 51 cm – L. 44 cm – P. 29 cm
4 000/5 000 €
Haut de couvercle de sarcophage représentant le visage d’un homme à la carnation verte, coiffé d’une perruque tripartite rayée, paré d’un 
collier ousekh, les yeux et sourcils étaient incrustés, probablement de bronze et pierre.
Provenance :
- Ancienne collection particulière Rothgangel Munich, Allemagne, acquis en Égypte avant 1976, puis par descendance au propriétaire actuel
Littérature comparative :
- E.S. Edwards, A Handbook to the Egyptian Mummies and Coffins, London 1938
- Carol Andrews, Egyptian Mummies, London 1988
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Statuette d’un faucon
Égypte. Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 663-31 avant  J.-C.
Bronze
Très bonne conservation. H. 15 cm
3 500/4 000 €
Le faucon représenté de manière naturaliste se tient debout avec 
les plumes de la queue dépassant loin vers l’arrière, sur lesquelles les 
extrémités des ailes sont croisées. Sur la tête du faucon se trouve un 
Pschent, la double couronne de l’Égypte.
Les plumes des ailes sont représentées en fin relief. La tête finement 
modelée avec des yeux circulaires et un bec pointu est également 
structurée graphiquement par le dessin interne du visage typique du 
faucon. Le corps de l’oiseau est mince et très élégant.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis chez Jean et Huguette 
Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La facture en date du 3 Août 1984 sera 
remise à l’acquéreur. Provenance d’après la facture, « vente faite Galerie 
Petit, du 3 au 5 Juin 1931, Maitre Lair Dubreuil et Mons. Portier, expert ».
Littérature comparative :
- G. Roeder, Ägyptische Bronzefiguren, Staatliche Museen zu Berlin, Berlin 
1956

233
Statuette de Ptah-Sokar-Osiris
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 663-31 avant  J.-C.
Bois stuqué, polychromie
Manques visibles, éclats
H. 53,5 cm
1 000/1 200 €
Corps momiforme élancé, les mains et les bras invisibles sont 
complètement enveloppés dans le linceul. Un large collier 
Ouserkh à plusieurs rangs de perles s’enroule autour des 
épaules. Le visage peint rouge est paré d’une barbe postiche 
longue et encadré d’une perruque tripartite lisse, peinte en 
noir et surmontée (la perruque ?) d’une coiffe à double plume 
d’autruche rapportée. La base rectangulaire d’origine est 
simple, sans décor.
La manifestation du Ptah-Sokar-Osiris combine trois dieux, 
êtres très fortement liés à la nécropole de Memphis, la 
première capitale de l’Égypte unie. Dieu Ptah était le dieu 
créateur à Memphis, Sokar le dieu funéraire memphite 
qui a donné le nom au site moderne Saqqarah et Osiris 
le souverain suprarégional par excellence de l’éternité et 
symbole de résurrection. Sous cette forme, la statue de Ptah-
Sokar-Osiris promet au défunt qui est nommé sur le devant de 
la statue, l’assistance divine « concentrée » du passage dans 
l’au-delà.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis dans les 
années 1970/80 sur le marché de l'art français.
Littérature comparative :
- M.J. Raven, Papyrus-sheaths and Ptah-Sokar-Osiris Statues, 
OMRO 59-60 (1978/79)
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Cartonnage, masque funéraire
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 663-31 avant  J.-C.
Cartonnage, lin/papyrus stuqué et peint
Consolidations et quelque repeints
H. 40,5 cm
1 200/1 500 €
Cartonnage en relief avec polychromie d’origine richement décoré 
et nombreux détails finement exécutés. Les yeux en amande 
surmontés de sourcils peints en noir. Le décor comporte des 
scènes finement exécutées sur les pans avant de la perruque.  
Un scarabée ailé, déployant ses ailes autour de la tête du défunt et 
un diadème parent la perruque.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis chez Jean et 
Huguette Ramié, « Objets d’art » à Cannes. La facture en date du 
16 Août 1982 sera remise à l’acquéreur ainsi qu’une coupure de 
journal portant sur le salon d’Antibes 1980.
Littérature comparative :
- L. Bazin Rizo, Le masque funéraire. Évolution et symbolique, 
Montpellier 2015

235
Cartonnage, pectoral
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 663-31 avant  J.-C.
Cartonnage, lin/papyrus stuqué et peint
Consolidations et quelque repeints
H. 44 cm - L. 16,5 cm
800/1 000 €
Cartonnage avec polychromie d’origine richement décoré avec 
beaucoup de détails finement exécutés. Collier Ouserkh à 
plusieurs rangs de perles et pétales, scène d’embaumement avec 
Anubis, en dessous la barque solaire.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, acquis chez Robert 
Bellet, à Paris. La facture en date du 30 Novembre 1974 sera 
remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
- G.D. Scott: III, Ancient Egyptian Art at Yale, Yale University Art 
Gallery, Boston 1986
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Masque de sarcophage
Égypte
Basse Époque/ Époque Ptolémaïque, 
663-31 avant  J.-C.
Bois stuqué polychrome
Manques visibles, monté sur une 
plaque de plexiglass
H. 10 cm
400/500 €
Visage d’un homme à la carnation jaune, 
pigments noirs et blancs
Provenance :
- Vente aux enchères, Palais Galliera 
avant 1976, acheté dans une galerie d’art 
parisienne
- Collection particulière Michel Guy Paris 
(1927-1990), ancien secrétaire de la culture, 
puis par héritage
Littérature comparative :
- E.S. Edwards, A Handbook to the Egyptian 
Mummies and Coffins, London 1938
- Carol Andrews, Egyptian Mummies, 
London 1988
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Masque de sarcophage
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 
663-31 avant  J.-C.
Bois stuqué polychrome
Manques visibles, monté sur une 
plaque de plexiglass
H. 16 cm
600/800 €
Visage d’un homme à la carnation jaune, 
pigments noirs
Provenance :
- Vente aux enchères, Palais Galliera 
avant 1976, acheté dans une galerie d’art 
parisienne
- Collection particulière Michel Guy 
Paris (1927-1990), ancien secrétaire de la 
culture, puis par héritage
Littérature comparative :
- E.S. Edwards, A Handbook to the 
Egyptian Mummies and Coffins, London 
1938
- Carol Andrews, Egyptian Mummies, 
London 1988

238
Masque de sarcophage
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 
663-31 avant  J.-C.
Bois stuqué polychrome
Manques visibles, monté sur une 
plaque de plexiglass
H. 14 cm
700/900 €
Visage d’un homme à la carnation rouge, 
pigments noirs et blancs
Provenance :
- Vente aux enchères, Palais Galliera 
avant 1976, acheté dans une galerie d’art 
parisienne, Collection particulière Michel 
Guy Paris (1927-1990), ancien secrétaire 
de la culture, puis par héritage
Littérature comparative :
- E.S. Edwards, A Handbook to the Egyptian 
Mummies and Coffins, London 1938
- Carol Andrews, Egyptian Mummies, 
London 1988
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Statuette d’un Chaouabti
Égypte
Nouvel Empire, 1550-1070 avant  J.-C.
Terre cuite et polychromie
H. 21 cm
600/800 €
La statuette est momiforme, seuls les 
bras croisés sur la poitrine sont visibles, 
dépassent du linceul enveloppant le corps. 
La grande perruque tripartite peinte en 
noir tombe sur la poitrine. Il reste de la 
polychromie et l’inscription hiéroglyphique 
sur le devant de la statuette.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, 
acquis chez Jean et Huguette Ramié, « 
Objets d’art » à Cannes. La photo avec 
l’inscription au dos en date du 8 Janvier 
1982 sera remise à l’acquéreur. Expertise 
d’après les informations sur le dos de la 
photo fait par C. Vérité, Paris.
Littérature comparative :
- J & L Aubert, Statuettes Égyptiennes, Chaouabtis 
et Oushebtis, Paris 1974

240
Statuette de Ptah-Sokar-Osiris
Égypte
Basse Époque/Époque Ptolémaïque, 
663-31 avant  J.-C.
Bois stuqué, polychromie
Manques visibles, éclats
H. 53,5 cm
800/1 000 €
Corps momiforme élancé avec inscription 
hiéroglyphique sur le devant et l’arrière du 
corps. Les mains et les bras invisibles sont 
complètement enveloppés dans le linceul. 
Un large collier Ouserkh à plusieurs rangs de 
perles s’enroule autour des épaules. Le visage 
est paré d’une barbe postiche longue et 
encadré d’une perruque tripartite lisse, peint.
La manifestation du Ptah-Sokar-Osiris 
combine trois dieux êtres très fortement liés à la 
nécropole de Memphis, la première capitale de 
l’Égypte unie. Dieu Ptah était le dieu créateur à 
Memphis, Sokar le dieu funéraire memphite qui 
a donné le nom au site moderne Saqqarah et 
Osiris le souverain suprarégional par excellence 
de l’éternité et symbole de résurrection. Sous 
cette forme, la statue de Ptah-Sokar-Osiris 
promet, au défunt qui est nommé sur le devant 
de la statue, l’assistance divine « concentrée » 
du passage dans l’au-delà.
Provenance :
- Ancienne collection Mme A. Paris, France, 
acquis lors de la VII. Biennale au Grand Palais 
1974, chez Robert Bellet, Paris. L’étiquette sera 
remise à l’acquéreur.
Littérature comparative :
- M.J. Raven, Papyrus-sheaths and Ptah-Sokar-
Osiris Statues, OMRO 59-60 (1978/79)

G-MOA-150324-96p.indd   63G-MOA-150324-96p.indd   63 26/02/2024   18:0026/02/2024   18:00



64

241
Jacques COURTOIS (1621-1676), attribué à
Choc de cavalerie
Plume et encre brune, lavis gris
19 x 31 cm
Trace de mise au carreau
Collé sur un montage ancien, taches
1 000/1 500€

242
École italienne du XVIIe siècle 
Paysage arboré
Plume et encre brune
12,5 x 12,5 cm
Inscrit dans un ovale
(Légèrement insolé)
Ancienne étiquette au verso 
300/400 €

243
Adrien van OSTADE (Haarlem 1610-1685)
Un bêcheur
Plume et encre brune, lavis brun 
10,5 x 6,5 cm
(Légèrement insolé, petites taches)
1 200/1 500 €

244
Adrien van OSTADE (Haarlem 1610-1685)
Personnage, une cruche à la main un pied 
posé sur un escabeau
Plume et encre brune, lavis gris, rehauts 
d’aquarelle et crayon noir 
10,5 x 6,5 cm
(Légèrement insolé, petites taches)
Ancienne étiquette de vente au verso de 
l’encadrement (8-12-21)
1 200/1 500 €

245
Filippo NAPOLETANO, attribué à
Couple de fermiers avec deux vaches
Plume et encre brune sur esquisse à la 
sanguine, lavis brun et lavis de sanguine
7 x 12 cm
600/800€

Provenance :
- Ancienne collection Bizemont Prunelé, son 
cachet en bas à gauche (L.128)
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247
Jan Frans VAN DAEL (Anvers 1764-1840)
Anémone
Aquarelle sur papier
26 x 19 cm
Signée en bas au centre
600/800 €

248
École Italienne du XVIIIe siècle
Etudes de mains, une paire 
Crayon noir et rehauts de gouache blanche sur papier 
préparé en gris
26 x 36 cm
26 x 37 cm
(Pliure originale du papier)
600/800 €

246
J. DESMARETS (actif au XVIIe siècle)
Vignettes illustrant l’âne d’Or d’Apulée : Lucius au banquet
Plume et encre brune lavis gris 
13,2 x 8 cm chacune
(Petite tache en bas au centre)
Notre dessin est préparatoire à la gravure en sens inverse, illustrant l’âne d’Or d’Apulée, annotée en bas à gauche 
« Desmaretz in. Et Thomassin fc », éditeur Michel Brunet, Mercure Galant, 1707, page 9, dans le livre 10, rep.
On joint deux autres illustrations du même sujet et du même artiste.
Ancienne étiquette au verso sur deux d’entre elles : « Apulée, l’âne d’Or, éditeur Michel Brunet, Mercure Galant, 1707, Desmaretz 
del. Thomassin gra. »
1 000/1 500 € le lot de trois 

246

247 248
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249
École Française du XVIIIe siècle
Académie d’homme debout tenant une lance
Sanguine
58 x 40 cm
(Petites taches en haut à droite)
300/400 €

250
École Française du XVIIIe siècle
Académie d’homme assis
Sanguine, numérotée en bas à droite « 72 »
55 x 44 cm
(Légèrement insolée, rousseurs éparses, et petite tache au 
centre)
300/400 €

251
École du nord du XVIIIe siècle 
La traite des vaches d’après 
P. Potter
Plume et encre noire, lavis gris 
10 x 13,8 cm
(Insolé, petites taches)
Ancienne attribution à Potter, en bas à droite sur le montage
100/150 €

252
Achille DEVÉRIA (Paris 1800-1857)
Portrait d’homme en buste tourné vers la gauche 
Crayon noir 
15 x 13 cm
Signé en bas à droite 
300/400 €

249

251 252

250
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253
Lubin BAUGIN (Pithiviers 1612/13 – Paris 1663)
L’éducation de la Vierge
Toile
65 x 79 cm
(Usures)
20 000/30 000 €
Provenance :
- Collection de l’Abbé Barbier ;
- Vente B…(chanoine), Nancy, 1er mai 1911, n°77 (Le Sueur) ;
- Chez Hahn, Paris, en 1979 ;
- Acquis à cette date par les ascendants de l’actuelle propriétaire.

Bibliographie :
- N. Delosme et E. Coatalem « Le génie retrouvé de Lubin Baugin », L’Estampille, l’objet d’art, février 1996, p.27, reproduit p.28 ;
- Catalogue de l’exposition Lubin Baugin, Orléans, Toulouse, 2002, n°71, reproduit.

Jacques Thuillier situe notre tableau des dernières années de la carrière de Lubin Baugin, peu après 1649. La radiographie du tableau, 
aussi publiée dans le catalogue de l’exposition, montre l’existence d’un saint Joseph sur la colonne du centre. Jacques Thuillier note « le bel 
accord de couleurs entre le bleu pâle du manteau d’Anne et le jaune clair de sa robe et ce sentiment délicat, au bord de la mélancolie, qui 
n’appartient qu’à Baugin. »
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255
École Espagnole vers 1650, d’après Diego VELASQUEZ
Portrait d'Élisabeth de France (1602-1644)
Toile
44 x 35 cm
(Accident)
1 000/1 500 €
Reprise partielle du tableau de Vélasquez anciennement conservé au 
Nouveau Palais Royal de Madrid (voir P. M. Bardi, Tout l’œuvre peint de 
Velázquez, Paris, 1969, n°50A, reproduit).

254
École Française 
de la fin du XVIIe siècle, entourage 
de Nicolas de LARGILLIERRE
Raisins et fruits sur un entablement
Toile
86 x 98 cm
Sans cadre
3 000/4 000 €
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Sauveur LE CONTE (vers 1659-1694), attribué à
Portrait de l’Administrateur Anglois
Toile
53 x 63 cm
5 000/7 000 €
A rapprocher de toute une série de tableaux conservée au musée des Beaux-Arts du Mans et représentant probablement les chevaux de 
l’équipage de Louis XIV pendant ses campagnes dans le Nord de la France (voir E. Foucart-Walter, Le Mans, Musée Tessé, peintures du XVIIe, 
Paris, 1982, n°133-149, reproduits).
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École Française de la fin du XVIIIe siècle, 
suiveur de Jean-Marc NATTIER
Portrait de Louise Henriette de Bourbon (1726-1759) 
Toile
66 x 55,5 cm
3 000/4 000 €
Reprise du portrait peint par Jean-Marc Nattier. Le musée des 
Beaux-Arts d’Orléans conserve une copie peinte par Pottier (voir le 
catalogue de l’exposition Jean-Marc Nattier, Versailles, 2000, cité 
sous le n°70, reproduit fig.3).

258
École Française, peut-être provençale, du XVIIIe siècle
Le roi David, issu probablement d’un cycle décoratif ayant 
pour sujet « Les Neuf Preux », 
en camaïeu de bleu
Huile sur toile, 
225 x 70 cm
(Pliures, mouillures, manque le châssis)
600/800€ 

Provenance :
- Appartement de réception d’un amateur provençal, résidant sur 
l’Ile Saint-Louis

257

258
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259
École Française vers 1840
Portrait de femme à la robe bleue
Portrait d’homme
Paire de toiles
21,5 x 18 cm
400/600 € la paire

260
École Française du XIXe siècle
Portrait de femme
Sur sa toile d’origine
26 x 20 cm
Porte une signature en haut à gauche 
L. Boilly
600/800 €

260 bis
École Française vers 1900
Portrait de femme à la robe bleue
Huile sur toile
107 x 95 cm
Dans un cadre portant un cartel 
Dagmar FURUHJELM
400/600 €

259

260

260 bis
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École française du XVIIIe siècle
Paire de miniatures en tondo 
peintes à la gouache sur papier, 
figurant un homme et une femme 
âgés de profil se faisant face. Dans 
des cadres ronds en bois noirci et 
doré (fêles et éclats). 
Étiquette d’ancienne vente à l’arrière 
du tableau féminin « École Française 
(XVIIIe siècle). Portraits d’homme 
et de femme. Gouaches de forme 
ovale. »
À vue : D. 13,5 cm – Cadre : D. 21 cm
200/300 €

265
Jean-Michel MOREAU, dit MOREAU LE JEUNE (1741-1814), attribué à
Portrait présumé de Marie Levasseur (1721-1801), veuve de Jean-Jacques 
Rousseau (1712-1778).
Miniature à vue ovale peinte à la gouache sur papier, encadrée en trompe-
l’œil, la représentant en buste de trois-quarts à droite, en habit de deuil. Dans 
un cadre rectangulaire en bois doré. Au dos, l’inscription à la plume « Ce qui 
est écrit en rouge / Marie Doudet (sic) / veuve de J. J. Rousseau / par Moreau 
/ B(ar)on M. de Gunzburg ».
À vue : 16,2 x 14,5 cm. Cadre : 21,5 x 20 cm
300/400 €

262
Lot de 5 flacons à parfums et à sel de formes diverses, quatre sont en cristal taillé 
montés en argent et vermeil (800 millièmes), et le cinquième torsadé entièrement en 
argent anglais (Londres, 1884). XIXe siècle.
H. 4,2 à 13,5 cm
Poids brut total : 295,0 g.
200/300 €

263
Rare flacon à sel-lorgnette pendentif en cristal taillé piriforme, monté en argent 
à charnière, la lorgnette centrale en laiton doré se déployant. Premier tiers du XIXe 
siècle.
4 x 3 cm
100/150 €

264
Boîte ronde en écaille blonde, le couvercle incrusté d’un portrait miniature rond d’un 
jeune homme en buste (Louis-Philippe d’Orléans jeune?), presque de face, en habits vert 
et blanc sur fond brun. Usures. Cerclage en or bas-titre. Accidents et manques à l’écaille.
Fin du XVIIIe siècle. H. 2,5 cm - D. 7,5 cm.
80/120 €

72
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Nicolas Antoine TAUNAY (1755-1830), 
entourage de
Paire de miniatures rondes représentant 
pour l’une une danse paysanne et pour 
l’autre une scène de vaches au pâturage. 
Dans une paire de cadres carrés en bois 
noirci et cerclage de laiton doré (fêle sur 
l’un). Étiquettes anciennes de vente collées 
à l’arrière, inscrite « Danse paysanne. 
Commencement du XIXe siècle » sur 
l’une et « Vaches au pâturage et bergère. 
Attribué à Nic. Taunay. » sur l’autre.
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle.
À vue : D. 6,4 cm. Cadres : L. 12 cm.
200/300 €

269
Tabatière rectangulaire 
en papier mâché laqué 
et peint sur le couvercle 
figurant un portrait de la 
reine Amélie de Bavière 
(1801-1877). Inscrite à 
l’intérieur « Amélie » au 
revers du couvercle, et 
une phrase indistincte en 
allemand au fond de la 
boîte. (Usures).
Allemagne, XIXe siècle.
H. 9 x L. 6 x P. 2 cm
80/120 €

266
École française de la fin du XVIIIe siècle
Portrait miniature rond peint sur ivoire d’un 
homme en buste de trois-quarts à droite, en veste 
bleue et gilet fleuri, portant une perruque poudrée 
courte. Dans un médaillon pendentif avec au dos 
une étiquette ancienne de vente inscrite « Époque 
Louis XVI ». (Usures).
D. 6,8 cm. 
100/150 €

268
École française du début 
du XVIIIe siècle
Portrait miniature 
rectangulaire de femme 
peint probablement sur 
vélin, la représentant à 
mi-corps de trois-quarts à 
droite, en Diane chasseresse. 
Dans un cadre en bois doré, 
avec au dos une étiquette 
ancienne de vente inscrite 
« Époque Régence ».
À vue : H. 7,1 x L. 4,4 cm
Cadre : H. 9,8 x L. 6,9 cm
150/200 €
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266

267
267

268
269

G-MOA-150324-96p.indd   73G-MOA-150324-96p.indd   73 26/02/2024   18:0126/02/2024   18:01



74

270
Pays-Bas méridionaux, École brabançonne vers 1500
Scènes de la vie de sainte Elisabeth de Hongrie (1207-1231)
Ensemble de huit panneaux sculptés en relief en chêne provenant initialement d’un retable :
1. Sainte Elisabeth habillant les pèlerins et les pauvres, 2. Sainte Elisabeth portant une châsse reliquaire avec une suivante, 3. 
Sainte Elisabeth priant devant un prie-Dieu avec un suivante, 4. Sainte Elisabeth et une suivante lisant accompagnée d’une 
noble femme, 5. Sainte Elisabeth recousant ses vêtements est surprise par ses suivantes, 6. Sainte Elisabeth distribuant 
de la nourriture, 7. Sainte Elisabeth et une suivante soignant les malades, 8. Sainte Elisabeth et deux personnages en prière 
devant la Vierge à l’Enfant.
Dimensions pour chaque panneau : H. 26 cm - L. 28 cm
Petits accidents et manques
15 000/20 000 €
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Œuvre en rapport :
Vers 1500, Retable de la vie de sainte Elisabeth de Hongrie, chêne, H. 187 cm, Belgique, Goé, église Saint-Laurent. Ce bel et important 
ensemble de huit reliefs, initialement inclus dans un retable compartimenté, comme le suggèrent leur nombre, leur taille ainsi que leurs 
compositions, narre la vie de sainte Elisabeth de Hongrie (1207-1231). Représentée réalisant les œuvres de Miséricorde, priant ou soignant 
des malades, la reine incarne pleinement par ses actions son statut de « consolatrice des pauvres » et de protectrice des hôpitaux, patronage 
particulièrement célébré dans les Pays-Bas méridionaux et dans le nord de la France. Bien que lacunaire, notre suite de reliefs peut être 
complétée et comprise dans son entièreté grâce à un retable encore conservé dans l’église Saint-Laurent à Goé dans la province de Liège 
en Belgique, restauré et ré-agencé dans une huche moderne en 1911. Ce retable daté vers 1500 comprend douze reliefs (dont quatre 
supplémentaires à notre suite) en chêne tout à fait similaires aux nôtres, quoique re-polychromés. Toutes les scènes s’organisent autour de 
la figure de la sainte portant l’habit de moniale et sont scandées par des motifs architecturaux qui ornent l’arrière-plan des compositions 
ainsi que des éléments décoratifs caractéristiques de cette période. De plus, la simplification des formes tout comme les lourds drapés 
délicatement froissés inscrivent notre ensemble dans une production brabançonne ou du duché de Liège à l’orée du XVIe siècle. Profondément 
narrative, cette suite offre un récit de la vie de la sainte, sans pourtant faire mention de son enfance à la cour de Hongrie ou de sa vie d’épouse 
du roi de Thuringe au château de Wartbourg. Les scènes ne se veulent pas historicistes mais bien anecdotiques. Elles se concentrent sur les 
actions de la sainte alors veuve et vivant dans l’hôpital qu’elle fonda à Marburg. Les représentations prennent la forme d’exempla dans une 
ambition didactique, offrant un modèle accessible de sainteté laïque, dénué de tout signe de noblesse ou référence à son rang. Elle invite le 
spectateur à s’identifier aux actions des ordres mendiants, notamment franciscain, que la sainte a connu (et dont elle porte l’habit) grâce à 
la venue des frères mineurs en Allemagne. L’importante valeur pédagogique conférée à la figure de sainte Elisabeth ainsi que sa protection 
invitent à penser que le retable a pu être placé dans une chapelle d’hôpital ou dans une église proche de l’un d’eux. Cet emplacement 
permettrait à la fois de célébrer sa protection mais également de guider les soignants vers un modèle de charité et de compassion. Cette suite 
de reliefs nous offre un bel exemple des productions « sérielles » réalisées par les atelier brabançons, (toutefois anonymes), et témoigne de la 
grande popularité de la sainte, enfin elle offre une démonstration probante du lien étroit qui lie art, religion et société.
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271
Malînes, fin du XVIe, début du XVIIe siècle
Vierge à l’Enfant en bois sculpté et polychromé
H. 34 cm – L. 12 cm 
Dans une niche en bois sculpté doré.
H. 64 cm – L. 31,5 cm – L. 8,5 cm 
2 000/3 000 €

272
Tabatière en carapace de tortue et monture en 
argent
Le couvercle est orné d’une scène mythologique
Signée « JA. Thélot » et datée (indistinctement) 
en bas au centre 
Johann Andreas THELOTT (1655-1734)
Travail de la fin du XVIIe siècle 
3 000/4 000 €

273
Miroir rectangulaire en placage d’écaille piquée.
Le cadre à doucine est à décor de rinceaux 
feuillagés, acanthes et points.
Travail Napolitain du milieu du XVIIIe siècle 
(Importants accidents et manques)
1 000/2 000 €

274
Pendule portique en acajou et placage d’acajou.
Modèle à quatre colonnes à base et chapiteaux 
de bronze.
Cadran tambour en bronze finement ciselé doré, 
comme le balancier.
Époque Louis Philippe
H. 51,5 cm – L. 27 cm - P. 15,5 cm
400/600 €

271

272
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275
Table console en bois sculpté doré reposant sur quatre 
montants en double agrafe sculptés d’acanthes enroulées 
réunis par une entretoise à même décor.
Ceinture droite centrée d’une large rosace ajourée flanquée 
de cuirs et enroulement d’acanthes sur fond de réserves à 
croisillons centrés d’une rosace de fleurs.
Plateau de marbre rouge.
Époque Régence
H. 80,5 cm – L. 126 cm – P. 61 cm
(Eclats de dorure)
6 000/8 000 €

273

274

275
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Miroir à pare-closes et sommet cintré en bois sculpté de 
cuirs et acanthes.
Époque XVIIIe siècle 
H. 60 cm – L. 50 cm 
200/300 €

277
Commode tombeau en placage de bois de rose et bois de 
violette à montants fortement galbés. 
Elle ouvre par un rang de trois tiroirs en décaissé et deux 
rangs de tiroirs en longueur.
Riche ornementation de bronze ciselé doré, telle que 
chutes au buste de femme engainé d’acanthes, acanthes 
enroulées, poignées de tirages abattables à attaches en 
rosace feuillagée, etc.
Plateau de marbre des Pyrénées.
En partie du XVIIIe siècle
H. 85,5 cm – L. 129 cm - P. 66 cm
(Eclats au placage).
3 000 / 4 000 €

278
Paire de coupes ajourées en porcelaine de Paris sur piédouche.
Époque vers 1840.
H. 24 cm – Diam. 23 cm
150/200 €

276

277
78
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279
Miroir à fronton en bois mouluré et sculpté, dédoré. Cadre à can-
nelures surmonté d’un fronton orné d’un vase de fleurs à l’antique 
flanqué de fruits et de feuillages.
Époque XVIIIe siècle 
H. 117 cm – L. 72 cm (Usures à la dorure)
800/1 200 € 

280
Petite pendule portique en marbre blanc, marbre noir et garniture 
de bronze. Base ornée de chaînettes.  Cadran signé « Piolaine à Paris 
» flanqué de deux montants à appliques de fleurettes et surmonté 
de lyres.
Michel-François Piolaine, maître en 1787, rue des Ecrivains en 1789, 
rue des Gravilliers de l’An VII à 1810.
Époque fin du XVIIIe siècle
H. 34 cm – L. 19,5 cm - P. 9 cm
(Manque une chaînette, fonctionnalité du mouvement non garantie)
600/800 €

281
Table console en bois sculpté doré rechampi crème reposant sur 
quatre pieds fuselés cannelés à sommet feuillagé. Ceinture droite 
à guirlande de feuillages entrecroisés. Plateau de marbre brèche 
violine à simple cavet.
Italie, époque fin du XVIIIe siècle
H. 88,5 cm – L. 90 cm – P. 60,5 cm
2 000/4 000 €

279

281

275

278
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282
Baromètre ovale en bois sculpté et doré. 
Modèle aux attributs de l’amour.
Cadran signé « Fastré, Membre de la Société Météorologique » 
et « 33 rue de Lacépède à Paris ».
Époque fin du XVIIIe siècle 
H. 86 cm – L. 52 cm
(Petits accidents)
600/800 €

283
Deux fauteuils à fond de canne en hêtre sculpté
L’un à pieds cambrés à enroulement réunis par une entretoise en 
« X »., support d’accotoirs reculé.
Dossier à sommet cintré finement sculpté d’une fleurette 
flanquée de fleurons.
H. 89 cm – L. 52 cm – P. 46 cm
(Reprises à l’entretoise).
L’autre à pieds cambrés et acanthes réunis par une entretoise 
en X, ceinture et sommet de dossier à fleurette et feuillages, 
support d’accotoirs reculé mouvementé.
H. 93 cm – L. 45 cm – P. 50 cm 
Époque Louis XV
H. 93 cm – L. 45 cm 
800/1 200 €

284
Fauteuil à la Reine à fond de canne en hêtre richement sculpté.
Pieds cambrés à enroulement d’acanthes et cuirs en chute.
Ceinture à traverse en façade cintrée sculptée de cuirs flanqués d’acanthes sur fond de croisillon, support d’accotoir à 
manchette reculée, dossier découpé richement sculpté d’ajoncs.
Époque Louis XV
(Galette postérieure)
H. 94 cm – L. 65 cm – P. 52 cm
1 200/1 500 €
Ce siège se rapproche du modèle conservé au Musée Condé à Chantilly.
Bibliographie : 
- Madeleine JARRY, Le Siège Français, Éditions Office du Livre, 1973. Page 91.

282

284

283
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285
Fauteuil cabriolet en bois naturel mouluré et sculpté, 
pieds cambrés, ceux antérieurs à chutes de fleurettes.
Traverse antérieure chantournée, centrée d’une fleurette 
comme le sommet de dossier.
Supports d’accotoirs reculés, mouvementés.
Époque Louis XV
H. 88 cm – L. 62 cm – P. 54 cm
(Bouchons de pieds refaits). 
On joint un fauteuil en bois naturel simplement mouluré.
Estampillé « NADAL ».
Époque Louis XV.
H. 81 cm – L. 60 cm – P. 50 cm
600/800 €

287
Commode tombeau en bois de 
placage et filets à grecque, à deux 
tiroirs en longueur, un rang de trois 
tiroirs en ceinture disposés à joint vif.
Marbre brèche d’Alep.
Estampillée « I.DUBOIS » et « JME », 
Jacques Dubois, reçu maître en 1742. 
Époque Louis XV
H. 86 cm – L. 125 cm – P. 63 cm
2 000/3 000 €

286
Fauteuil de cabinet en bois naturel mouluré et sculpté à 
piétement axial nervuré, sculpté de fleurettes en chutes, 
ceinture fortement mouvementée, supports d’accotoirs 
découpés, dossier enveloppant à manchettes.
Style Louis XV
H. 87 cm – L. 63 cm – P. 72 cm
300 / 400 €

285 286

287
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288
Chaise à haut dossier en noyer et 
incrustation de bois d’essences diverses 
à décor de fleurs et feuillages, pieds 
postérieurs sabre, antérieurs « claw and 
ball » sculptés d’une acanthe en chute, 
réunis par une entretoise en “H”.
Assise à galette fortement découpée, 
dossier à un bandeau marqueté d’un vase 
fleuri surmonté d’une couronne de Duc.
Hollande, XVIIIe siècle
(Dossier recollé).
H. 116 cm – L. 41 cm
500/600 €

289
Petit paravent à trois feuilles à double 
charnière en bois laqué, fond corail à décor 
sur une face d’arbustes fleuris, oiseaux et 
grues.
Travail dans le goût du Japon
H. 102 cm – L. 40,5 cm x 3
120/150 €

290
Table à jeu en bois de placage, reposant sur des pieds 
cambrés, la ceinture droite.
Plateau marqueté d’un échiquier, flanqué de tiges fleuries 
dans des réserves, il est abattable et dégage une feutrine verte.
Style Louis XV
H. 82 cm – L. 73 cm – P. 39 cm
400/600 €

291
Table à jeu en bois de placage, les pieds cambrés, la ceinture 
droite.
Plateau marqueté d’un damier, flanqué d’une croix de Malte 
dans une réserve à filet. Il est pivotant abattable dégageant 
une feutrine violine.
Travail provincial d’époque Louis XV
H. 74 cm – L. 81,5 cm – P. 39,5 cm
400/600 €

289 288

290

291
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292
Fauteuil à la reine en bois 
naturel sculpté reposant 
sur des pieds cambrés à 
enroulement d’acanthes 
et fleurettes en chute, la 
ceinture mouvementée 
sculptée de fleurettes 
et feuillages, comme le 
sommet de dossier, support 
d’accotoirs reculé, dossier 
à épaulement sculpté 
d’une acanthe enroulée et 
fleurettes.
Estampillé « Père Gourdin ».
Jean GOURDIN (vers 1690-
1764), reçu Maître en 1714.
Époque Louis XV
Garniture d’une tapisserie 
florale.
H. 98 cm - L. 54 cm 
1 000/1 500 €

293
Table de chevet de forme tambour en acajou et placage d’acajou, sur trois 
pieds fuselés. Elle présente deux tiroirs et deux petits vantaux.
Plateau de marbre blanc veiné ceint d’une galerie de laiton.
Époque XIXe siècle
H. 87 cm – D. 33 cm 
300/500 €

294
Fauteuil à la reine en bois naturel sculpté, pieds cambrés à enroulement 
d’acanthes et cuirs en chute, réunis par une entretoise en « X », ceinture et 
sommet de dossier sculptés de cuirs.
Support d’accotoirs reculés.
Époque Louis XV
H. 96 cm – L. 49 cm 
(Bouchons et entretoise postérieurs, dossier doublé.)
600 /800 €

295
Important lutrin d’église en bois sculpté 
et polychromé, reposant sur un piètement 
tripode orné à la base d’acanthes et 
d’enroulements encadrant des médaillons 
ovales soutenus par des nœuds de ruban, le 
fût sommé de têtes d’anges encadrant des 
réserves.
Le lectrin à l’aigle essorant, posé sur une 
sphère avec une réglette en métal.
Époque XVIIIe siècle
H. 188 cm – L. 60 cm - P. 55 cm
(Importante fente en partie basse)
3 000/5 000 €

292

293 294
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296
Fauteuil à la Reine à fond de canne en hêtre richement 
sculpté, pieds cambrés à enroulement d’acanthes et cuirs en 
chute, ceinture à traverse en façade cintrée sculptée de cuirs 
et grenade flanqués d’acanthes, comme le sommet de dossier.
Support d’accotoir à manchette reculée.
Estampillé « F.C.REUZE », François Reuze (1716-1799) reçu 
Maître en 1743.
Époque Louis XV
H. 95 cm – L. 53 cm - P. 52 cm
(Galette rapportée, petit accident à un accotoir).
300/500 €

297
Paire de fauteuils à la reine en bois naturel sculpté, pieds cambrés 
nervurés à motif en éventail en chute, ceinture mouvementée 
sculptée de fleurettes et feuillages, comme le sommet de dossier, 
support d’accotoirs reculé. Trace d’estampille.
Époque Louis XV
H. 96 cm – L. 48 cm - P. 56 cm
500/700 €

298
Fauteuil à la reine en bois naturel sculpté laqué gris, les 
pieds cambrés nervurés à motif en éventail en chute, la 
ceinture mouvementée à moulures asymétriques, le sommet 
de dossier mouvementé, support d’accotoirs reculé.
Époque Louis XV
H. 87 cm – L. 49 cm - P. 52 cm
300/500 €
 
299
Bergère à oreilles en bois naturel simplement mouluré, pieds 
cambrés nervurés, support d’accotoirs reculé mouvementé.
Époque Louis XV
H. 95 cm – L. 58 cm - P. 83 cm
(Equerres de renfort en métal, deux bouchons refaits, 
accident à un pied).
120/150 €
 
300
Bergère basse en bois naturel mouluré sculpté, pieds 
cambrés, sculptés d’acanthes et fleurettes, ceinture à 
traverse en façade sculptée d’une double fleurette et 
feuillages, comme le dossier, support d’accotoirs reculé 
mouvementé. Estampillé « PH.POIRIE », Philippe Poirié 
reçu Maître en 1765.
Époque Louis XV
H. 82 cm – L. 48 cm - P. 50 cm
(Une traverse fendue)
200/400 €

301
Bergère en bois naturel mouluré laqué gris, pieds fuselés 
cannelés, traverse en façade cintrée, support d’accotoirs 
en console cannelée rudentée, dossier légèrement violoné.
Époque Transition
H. 92 cm – L. 48 cm - P. 50 cm
600/800 €

297

298
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302
Paire de fauteuils cabriolet en hêtre laqué crème rechampi 
vert, les pieds cambrés nervurés à fleurette en chute, la 
ceinture à traverse en façade mouvementée sculptée d’une 
double fleurette et feuillages comme le sommet de dossier, 
support d’accotoirs reculés.
Garniture de tapisserie au point de Saint Cyr.
Époque Louis XV
H. 91 cm – L. 46 cm - P. 51 cm
300/400 €

303
Lutrin double face en acajou à piètement tripode, le fût à 
section carrée.
Lutrin pivotant avec ses bras de lumières pliants.
Époque fin du XVIIIe siècle
H. 122 cm – L. 44 cm - P. 40 cm
300/500 €

304
Paire de fauteuils cabriolet en hêtre laqué crème rechampis 
vert, pieds cambrés nervurés à fleurette en chute, ceinture 
à traverse en façade mouvementée sculptée d’une double 
fleurette et feuillages comme le sommet de dossier, 
épaulement sculpté d’acanthe, support d’accotoirs reculé.
Garniture de tapisserie au point de Saint Cyr (accidentée).
Époque Louis XV
H. 91 cm – L. 47 cm - P. 53 cm
L’on joint une chaise cabriolet en bois naturel.
Époque Louis XV
H. 82 cm – L. 38 cm
(Dossier et assise accidentés).
300/400 €
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306
Deux bergères en acajou et 
placage d’acajou, pieds postérieurs 
sabre, antérieurs fuselés bagués, 
support d’accotoirs en colonnes 
détachées à base feuillagée, 
traverse en façade cintrée, 
accotoirs plats, dossier renversé.
Époque Empire
H. 96,5 cm – L. 54 cm - P. 55 cm
H. 101,5 cm – L. 54 cm - P. 54 cm
(Accidents)
800/1 200 €

307
Console en acajou et placage 
d’acajou, base en plinthe à 
simple moulure, deux montants 
droits surmontés de deux 
importantes consoles en 
enroulement soutenant la 
ceinture droite moulurée.
Motifs de bronze en applique à 
décor de palmettes.
Modèle attribué à Jacob-Desmalter
Vers 1820
H. 96 cm – L. 140 cm – P. 48 cm
2 000/3 000 €

305
Lutrin pivotant double face en acajou et bois fruitier, reposant sur un piètement 
tripode, le fût fuselé.
Époque XIXe siècle
H. 121 cm – L. 47,5 cm - P. 41 cm
(Manque les bras de lumière)
200/300 €

86
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308
Guéridon circulaire en bronze ciselé doré reposant sur trois montants 
arqués terminés en enroulement, réunis par une entretoise circulaire, 
ceinture rythmée de motifs d’étoiles ou branches de chêne.
Plateau de miroir (rapporté).
Travail étranger, XIXe siècle
H. 75 cm – D. 48 cm
500/800 €

309
Fauteuil confortable entièrement recouvert de velours rouge et 
garniture tapissée dans le goût oriental, pieds toupie, terminés par 
des roulettes. Piétement orné de frange de passementerie. 
Époque Napoléon III
H. 98 cm – L. 77 cm – P. 72,5 cm
600/800 €

Provenance :
- Ancienne collection Rothschild.
- Vente « Derniers Souvenirs de Ferrières, Christie’s Paris le 16 novembre 2023, lot 121.
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310
Lit de repos en bois sculpté, laqué noir, acajou rechampi 
or, pieds en console terminés en enroulement, le chevet 
renversé est terminé en col de cygne. 
Travail italien de la première moitié du XIXe siècle 
H. 76 cm – L. 187 cm
150/200 €

311
Paire de chaises de théâtre en bois mouluré et sculpté, le 
piétement en fer forgé, l’assise abattable cannée, le dossier 
médaillon à course de ruban torsadé.
Style Louis XVI
H. 90 cm – L. 46 cm – P. 39 CM
(Accidents)
300/400 €

312
Lot non venu

314
Harpe en placage d’érable, filet d’ébène et garniture de 
stuc doré.
Modèle à 7 pédales, 47 cordes. Montant cannelé à base 
ornée de palmes, sommet orné d’angelots musiciens 
flanqués de palmes et surmontés de têtes de bélier 
soutenant des guirlandes de fleurs. N° 4211.
Style Charles X, début du XXe siècle
H. 179 cm – L. 105 cm
(Cordes manquantes, quelques accidents)
1 500/2 000 €

315
Petite table travailleuse en acajou et placage d’acajou à 
double piètement en « X » réuni par une barre d’entrejambe 
tournée, un tiroir en ceinture droite.
Époque XIXe siècle
H. 68,5 cm – L. 49,5 cm – P. 31 cm
80/100 €

313
Petit paravent à trois feuilles à double charnière en bois 
laqué, fond corail à décor sur une face d’arbustes fleuris, 
oiseaux et grues.
Travail dans le goût du Japon
H. 102 cm – L. 40,5 cm x 3 
120/150 €
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316
École Française 
du XIXe siècle, 
d’après Conrad Meit 
(ca 1480-1550)
Adam et Eve
Paire de statuettes 
en bronze à patine brune
H. 36,5 et H. 33,5 cm
2 000/3 000 €

Œuvre de comparaison :
- Conrad Meit, Adam et 
Eve, statuettes en buis 
partiellement polychromé, vers 
1530-1535, H 25,5 cm, Vienne, 
Kunsthistorisches Museum 
Vienna, n°inv. Kunstkammer, 
9888 et 9889

89
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317
Paul DUBOIS (1829-1905)
La Charité
Modèle créé vers 1876; édition Barbedienne à partir de 
1878 
Bronze à patine brun clair
Signé « P. DUBOIS » à l’arrière 
Porte la marque du fondeur « F. BARBEDIENNE Fondeur. 
Paris » et le numéro « 559 » sur le côté gauche de la base 
Porte le cachet «  REDUCTION MECANIQUE A. 
COLLAS » à l’arrière de la base
H. 66 cm 
800/1 000 €
Cette œuvre éditée à partir de 1878 par la fonderie Barbedienne 
correspond à la réduction d’une des quatre figures allégoriques 
(avec le Courage militaire, l’Étude et méditation et la Foi) qui 
ornent les angles du tombeau du général de Lamoricière érigé en 
1879 dans la cathédrale Saint- Pierre-Saint-Paul de Nantes.
Littérature en rapport : 
- Florence Rionnet, Les bronzes Barbedienne, l’œuvre d’une 
dynastie de fondeurs 1834-1954, Paris, Arthena, 2016, modèle 
répertorié sous le n° Cat. 692, pp. 314-315, reproduit p. 65. 

318
Félix SOULES (1857-1904)
Joueuse de boules
Modèle créé vers 1894
Bronze à patine brun vert
Signé « F. Soulès » 
H. 30,5 cm 
500/700 €

Félix Soulès débute sa formation à l’école des beaux-arts de 
Toulouse avant d’intégrer les ateliers de François Jouffroy et 
d’Alexandre Falguière à l’école des beaux-arts de Paris. Dès 1881, il 
expose régulièrement au Salon des artistes français et il reçoit le 
second grand prix de Rome en 1887. 
En 1894 l’artiste présente au Salon des Artistes Français sous le 
numéro de catalogue 3608, une sculpture en marbre s’intitulant 
« Joueuse de boules ». Peut-être s’agit-il d’une œuvre dérivant de 
ce sujet. 
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320
Coiffeuse en bois naturel à incrustations et filets, reposant sur des pieds gaine à sabots de bronze, ornés d’une cannelure 
simulée. Elle ouvre en ceinture par un tiroir flanqué de réserves en filets.
Plateau abattable centré d’un bouquet de fleurs, découvrant un miroir.
Midi de la France du début du XIXe siècle 
H. 72 cm – L. 65 cm – P. 41 cm
200/300 € 

321
Chaise à haut dossier en acajou 
et placage d’acajou, pieds postér- 
ieurs sabre, antérieurs gaine à 
patte de lion, ceinture à traverse 
en façade cintrée.
Haut dossier légèrement incurvé, 
à bandeau rectiligne.
Travail étranger, 
d’époque XIXe siècle 
Garniture d’appliques de bronze.
H. 95 cm – L. 45 cm 
200/ 300 €

322
Deux chaises gondole en acajou 
et placage d’acajou.
Modèle classique, l’une à riche 
décor d’appliques de bronze 
ciselé doré.
Époque XIXe siècle
H. 81 cm – L. 40 cm
200/400 €

319
SAINT LOUIS
Très important et exceptionnel service de verres en cristal 
et décor à l’or de volutes
Modèle « Cluny », crée en 1889
Il comprend :
- 18 verres à eau H. 14 cm
- 36 coupes à champagne H. 10 cm
- 25 verres à vin rouge H. 11 cm
- 25 verres à vin blanc H. 10 cm
- 8 carafes et leurs bouchons de tailles diverses de 
H. 29 cm à H. 32 cm
(Accidents et manques)
4 000/6 000 €
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326
Globe terrestre dressé par Alphonse MOURAUX
(XIXe siècle) 
Reposant sur piétement quadripode noirci à fût balustre
H. 51 cm - L. 41 cm
2 000/3 000 €

327
Globe terrestre dressé par la Maison Delamarche 
Reposant sur un socle en bois noirci
H. 46 cm
500/700 €

328
Globe terrestre dressé par Joseph FOREST (1865-?) 
Reposant sur un socle en bois noirci 
H. 31 cm
300/500 €

329
Globe terrestre dressé par Charles PERIGOT (1828-1885)
Reposant sur un socle en bois noirci
H. 31 cm
300/500 €

323
Commode miniature en arbalète en bois naturel, pieds 
galette. Elle ouvre en façade par trois tiroirs et un tiroir en 
sommet à doucine.
XIXe siècle.
H. 33 cm – L. 33 cm – P. 17 cm
200/300 €

324
Fixé sous verre figurant deux faisans parmi les fleurs
Chine, XIXe siècle
52 x 56 cm (à vue)
200/300 €

325
Escabeau pliant en bois naturel. Il présente cinq barreaux 
et une plateforme avec garde-corps.
Époque début du XXe siècle 
H. 195 cm – L. 76 cm
150/200 €

325

328

329
327

326
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330
Paire de lustres d’applique à trois bras de 
lumière en bois sculpté, laqué et doré. Le fût est 
orné d’une frise peinte à l’antique, les bras sont 
sommés d’un plateau à deux lumières.
Attache murale en bois sculpté doré, à course 
de lierre en métal.
Style Néoclassique de la fin du XIXe siècle 
H. 60 cm - L. 34 cm P. 35 cm
1 500/2 000 €

331
Paravent à quatre feuilles en laque dans le goût 
de la Chine.
Décor de volatiles dans un paysage 
Fin du XIXe siècle 
H. 113 cm – L. 33 cm (chaque) 
Accidents et manques 
400/600 €

93

332
TAHAN à Paris.
Belle cave à liqueur en marqueterie de type 
Boulle de laiton sur fond d’écaille. Décor 
de rinceaux feuillagés et d’enroulements, 
couvercle abattable à écusson chiffré. 
Intérieur escamotable, avec ses verres et 
flacons à semis d’étoiles or.
Signée sur la serrure, avec sa clef. 
Époque Napoléon III
H. 28 cm – L. 33 cm – P. 26 cm
600/800 €
En 1844, Jean Pierre Alexandre Tahan reprend 
l’entreprise de « boîtes et nécessaires » créée par 
son père et la développe avec une production de 
coffrets, caves à liqueurs et petits meubles précieux.
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333
Clovis MASSON
(1838-1913)
Tigre chassant 
Sculpture en bronze à
patine brune signée
Base en marbre 
H. 15 cm - L. 41 cm
1 000/1 500 €

335
Félix DESRUELLES (1865-1943), attribué à
Projet de monument
Epreuve en bronze doré
H. 46 cm – L. 45 cm
400/600 €

336
Félix DESRUELLES (1865-1943), attribué à
Vénus en terre crue
H. 33 cm
150/200 €

334
Alfred BARYE (1839-1882)
Cerf se frottant les bois
Sculpture en bronze à patine noire signée
H. 15 cm - L. 24 cm
500/800 €
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337
Félix DESRUELLES (1865-1943)
Portrait de jeune-fille pensive
Epreuve en bronze, signée sur le 
socle
H. 25 cm
200/300 €

338
Félix DESRUELLES (1865-1943),
attribué à
Le penseur
Epreuve en plâtre (sur socle)
H. totale 27 cm
100/200 €

339
Félix DESRUELLES (1865-1943)
Personnage assis
Epreuve en terre cuite, signée sur la 
base
H. 20 cm
150/200 €
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CONDITIONS DE VENTE
La vente se fera au comptant en euros. Les acquéreurs paieront en sus des enchères 
par lot et par tranche, les commissions et taxes suivantes :
- 25% HT de 1 € à 150 000 € soit 30% TTC
- 20.50% HT de 150 001€ à 500 000 € soit 24.60% TTC
- 17% HT au-dessus 500 000 € soit 20.40% TTC
La T.V.A. (20%) est en sus de la commission H.T.

CATALOGUE
Nous avons notifié l’état des objets dans la mesure de nos moyens, il est mentionné 
au catalogue à titre strictement indicatif. Les biens sont vendus dans l’état où ils se 
trouvent au moment de la vente. L’absence de mention dans le catalogue, n’implique 
nullement que le lot soit en parfait état de conservation ou exempt de restauration.
Les dimensions et poids des oeuvres sont donnés à titre indicatif. Une exposition 
ayant permis un examen préalable des pièces décrites au catalogue, il ne sera admis 
aucune réclamation concernant l’état de celles-ci, une fois l’adjudication prononcée 
et l’objet remis. Sur demande, un rapport de condition pourra être fourni pour les 
lots dont l’estimation est supérieure à 1 000 €. Les estimations sont fournies à titre 
purement indicatif. Les mentions concernant la provenance et/ou l’origine du bien 
sont fournies sur indication du vendeur et ne sauraient entraîner la responsabilité de 
l’OVV Giquello et associés.

ORDRES D’ACHATS
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat ou enchérir par téléphone peut 
envoyer sa demande par courrier, par mail ou par fax, à l’O.V.V. Giquello et associés, 
accompagnée de ses coordonnées bancaires et postales. Les enchères par téléphone 
sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer.
L’O.V.V. Giquello et associés et ses employés ne pourront être tenus responsables en 
cas d’erreur éventuelle ou de problème de liaison téléphonique. Lorsque deux ordres 
d’achat sont identiques, la priorité revient au premier ordre reçu.
En cas d’adjudication, le prix à payer sera le prix marteau ainsi que les frais, aux 
conditions en vigueur au moment de la vente.

VENTES AUX ENCHÈRES EN LIGNE
Une possibilité d’enchères en ligne est proposée. Elles sont effectuées sur le site 
internet www.drouotlive.com, qui constitue une plateforme technique permettant de 
participer à distance par voie électronique aux ventes aux enchères publiques ayant 
lieu dans des salles de ventes. Le partenaire contractuel des utilisateurs du service 
Drouot Live est la société Auctionspress. L’utilisateur souhaitant participer à une 
vente aux enchères en ligne via la plateforme Drouot Live doit prendre connaissance 
et accepter, sans réserve, les conditions d’utilisation de cette plateforme (consultables 
sur www.drouotlive.com), qui sont indépendantes et s’ajoutent aux présentes 
conditions générales de vente.

ADJUDICATAIRE
I/L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur pourvu que l’enchère 
soit égale ou supérieure au prix de réserve éventuel. Dans l’hypothèse où un prix 
de réserve aurait été stipulé par le vendeur, l’O.V.V. Giquello et associés se réserve 
le droit de porter des enchères pour le compte du vendeur jusqu’au dernier palier 
d’enchère avant celle-ci, soit en portant des enchères successives, soit en portant 
des enchères en réponse à d’autres enchérisseurs. En revanche le vendeur ne sera 
pas admis à porter lui-même des enchères directement ou par mandataire. Le coup 
de marteau matérialisera la fin des enchères et le prononcé du mot « adjugé » ou 
tout autre équivalent entraînera la formation du contrat de vente entre le vendeur 
et le dernier enchérisseur retenu. En cas de double enchère reconnue effective par 
le commissaire-priseur, le lot sera immédiatement remis en vente, toute personne 
intéressée pouvant concourir à la deuxième mise en adjudication. Dès l’adjudication, 
les objets sont placés sous l’entière responsabilité de l’acquéreur. Il appartiendra 
à l’adjudicataire de faire assurer le lot dès l’adjudication. Il ne pourra tenir l’O.V.V. 
Giquello et associés, responsable en cas de perte, de vol ou de dégradation de son lot.
II/TVA -Régime de la marge- biens non marqués par un symbole :
A/Tous les biens non marqués seront vendus sous le régime de la marge et le prix 
d’adjudication ne sera pas majoré de la TVA. La commission d’achat sera majorée 
d’un montant tenant lieu de TVA (20 % sauf pour les livres 5.5%) inclus dans la 
marge. Cette TVA fait partie de la commission d’achat et ne sera pas mentionnée 
séparément sur nos documents.
III/Lots en provenance hors UE sous le régime de l’admission temporaire : (indiqués 
par un Ɵ sur le catalogue et/ou annoncés en début de vente).
Aux commissions et taxes indiquées ci-dessus au début des conditions de ventes, il 
convient d’ajouter des frais additionnels de 5,5 % H.T. au prix d’adjudication ou de 20 
% H.T. pour les bijoux et montres, les vins et spiritueux, les multiples et les automobiles, 
frais additionnels majorés de la TVA actuellement 20% (5.5% pour les livres).
IV /Conditions de remboursement des frais additionnels et de la TVA (cf : 7e Directive 
TVA applicable au 01.01.1995)

A/ Si le lot est exporté vers un État tiers à l'Union Européenne
Les frais additionnels ainsi que la TVA sur les commissions et sur les frais additionnels, 
peuvent être rétrocédés à l’adjudicataire non résident de l’Union Européenne sur 
présentation des justificatifs d’exportation hors UE pour autant qu’il ait fait parvenir 
à la sarl Giquello et associés l’exemplaire n°3 du document douanier d’exportation et 
que cette exportation soit intervenue dans un délai de deux mois à compter de la date 
de la vente aux enchères (passé ce délai, aucun remboursement ne sera possible). 
Giquello et associés sarl devra figurer comme expéditeur dudit document douanier.
B/ Si le lot est livré dans un État de l’UE
La TVA sur les commissions et sur les frais additionnels peut être rétrocédée à 
l’adjudicataire de l’Union Européenne justifiant d’un n° de TVA Intracom-munautaire 
et d’un document prouvant la livraison dans son état membre sous réserve de la 
fourniture de justificatifs du transport de France vers un autre état membre, dans un 
délai d’un mois à compter de la date de la vente (passé ce délai, aucun remboursement 
ne sera possible).

PAIEMENT
L’adjudicataire a l’obligation de payer comptant et de remettre ses nom et adresse.
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des frais et taxes, 
même en cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation. En application 
des règles de TRACFIN, le règlement ne pourra pas venir d’un tiers. En cas de 
paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
la garantie de l’encaissement de celui-ci. Un délai de plusieurs semaines peut être 
nécessaire. Les acquéreurs ne pourront prendre livraison de leurs achats qu’après 
un règlement bancaire. Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront 
autorisés qu’après accord préalable de la Société de Vente. Pour cela il est conseillé 
aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une 
valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à la Société de Ventes. 
Paiement en espèces conformément au décret n°2010-662 du 16 juin 2010 pris pour 
l'application de l'article L.112-6 du code monétaire et financier, relatif à l'interdiction du 
paiement en espèces de certaines créances. Les bordereaux acquéreurs sont payables 
à réception. A défaut de règlement sous 30 jours, l’O.V.V. Giquello et associés pourra 
exiger de plein droit et sans relance préalable, le versement d’une indemnité de 40 
euros pour frais de recouvrement (Art L 441-3 et Art L 441-6 du Code du Commerce).

A DÉFAUT DE PAIEMENT
Conformément aux dispositions de l’article L. 321-14 du Code de Commerce, à défaut 
de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien 
sera remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire 
défaillant ; si le vendeur ne formule pas sa demande dans un délai d’un mois à 
compter de l’adjudication, il nous donne tout mandat pour agir en son nom et pour 
son compte à l’effet, à notre choix, soit de poursuivre l’acheteur en annulation de la 
vente trois mois après la vente, soit de le poursuivre en exécution et paiement de 
ladite vente, en lui demandant en sus et dans les deux hypothèses tous dommages et 
intérêts, frais et autres sommes qui nous paraitraient souhaitables.

RETRAIT ET EXPÉDITION DES ACHATS
Sauf accord préalable avec l’acheteur, les objets volumineux et les meubles sont à retirer 
au magasinage de l’Hôtel Drouot. Les autres lots sont à retirer dans un délai de 15 jours 
dans les locaux de l’OVV Giquello et associés. Le délai passé, le stockage sera facturé 
2euros minimum par jour ouvré. Magasinage Drouot : Tout objet/lot demeurant en salle 
le lendemain de la vente à 10 heures, et ne faisant pas l’objet d’une prise en charge par la 
société de ventes, est stocké au service Magasinage de l’Hôtel Drouot. Accès par le 6bis 
rue Rossini – 75009 Paris. Ouvert du lundi au vendredi de 13h30 à 18h et les samedis 
ouverts de 8h à 10h. Le service Magasinage est payant, à la charge de l’acquéreur. La 
tarification au 15 février 2023 est la suivante :
Frais de dossier, selon la nature du lot (5 € / 10 € / 15 € / 20 € / 25 € TTC), plafonnés 
à 100€ TTC par retrait.
Frais de stockage et d’assurance journaliers, à partir du 3ème jour ouvré, selon la nature 
du lot (1€ / 5 € / 10€ / 15€ / 20€).
Une réduction de 50 % sur les frais de stockage est accordée aux clients étrangers et 
aux professionnels du marché de l’art hors Île-de-France, sur présentation de justificatif.
Au-delà d’une année civile, les lots seront stockés hors du magasinage de l’Hôtel Drouot.
Le magasinage de l’Hôtel des ventes n’engage pas la responsabilité de l’OVV Giquello 
et associés à quelque titre que ce soit. Pour toute expédition, un forfait minimum de 36€ 
sera demandé.

BIENS CULTURELS
L’état français dispose d’un droit de préemption sur les oeuvres d’art ou les documents 
privés mis en vente publique. L’exercice de ce droit intervient immédiatement après 
le coup de marteau, le représentant de l’État manifestant alors la volonté de ce 
dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant confirmer la préemption 
dans les 15 jours. La société Giquello et associés n’assume aucune responsabilité 
des conditions de la préemption par l’État français. L’exportation de certains biens 
culturels est soumise à ‘obtention d’un certificat de libre circulation pour un bien 
culturel. Les délais d’obtention du dit certificat ne pourront en aucun cas justifier un 
différé du règlement. L’O.V.V. Giquello et associés et/ou le Vendeur ne sauraient en 
aucun cas être tenus responsables en cas de refus dudit certificat par les autorités.
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